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1. Úvod 

Předkládaná zpráva je zpracována v souladu s ustanovením § 82 písm. j) a § 83 písm. l) 
zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění 
pozdějších předpisů. 
 
Při jejím zpracování byly využity podklady státního podniku Povodí Labe, státního podniku 
Povodí Vltavy, Českého hydrometeorologického ústavu, státního podniku Lesy České 
republiky, Zemědělské vodohospodářské správy, správy KRNAP, Agentury ochrany přírody 
a krajiny ČR, a povodňových orgánů obcí s rozšířenou působností. 
 
Zpráva je po vyhodnocení kulminací pr ůtoků na Lužické Nise, Je řici, Olešce, Sm ědé a 
Řasnici p ředkládána jako souhrnná s tím, že v sou časné dob ě probíhají další 
vyhodnocovací práce v rámci projektu „Vyhodnocení p ovodní v srpnu 2010 na území 
ČR“, jehož nositelem je ČHMÚ Praha. V rámci dalších vyhodnocení m ůže tak dojít ke 
změnám ve vyhodnocení kulmina čních vodních stav ů, průtoků, případně vyhodnocení 
průchodu povodn ě vodními díly. Pokud k tomu dojde, budou tyto zm ěny zohledn ěny 
již pouze v záv ěrečné zpráv ě projektu „Vyhodnocení povodní v srpnu 2010 na územ í 
ČR“. 
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2. Hydrometeorologická situace 

V závěru první srpnové dekády ve dnech 6.-7.8.2010 zasáhly oblast Jizerských hor 
a Lužických hor mimořádně intenzivní srážky s velmi rychlou odezvou na většině vodních 
toků. Na území ve správě Povodí Labe, státní podnik bylo zasaženo zejména povodí Lužické 
Nisy s Jeřicí, povodí Smědé a v územní působnosti Povodí Ohře, státní podnik povodí 
Ploučnice. Vzestupy hladin byly velmi strmé a kulminační průtoky v celé řadě profilů 
překračovaly úrovně Q100 (viz Příloha č. 4 ).  

2.1. Meteorologická situace 

Situace ve dnech 5. – 8.8.2010 

Ve čtvrtek 5.8.  nad naše území od západu postoupila mělká brázda nízkého tlaku. 
S ní spojená zvlněná studená fronta začala během dne ovlivňovat počasí v jihozápadních 
a západních Čechách. Zpočátku zde bylo ještě polojasno až oblačno, během odpoledních 
hodin převážně zataženo se přeháňkami a deštěm s nejvyššími denními teplotami okolo 
21 oC. Na ostatním území republiky převážně v rozmezí 23 – 27 oC. 
  
Během pátku 6.8 . se při postupu zvlněné studené fronty dostávaly nad naše území 
postupně od jihovýchodu srážky, které se vyskytly na většině území. Místy byly i vydatné 
a trvalé. Tyto srážky ustávaly až během večerních hodin. Nejvyšší denní teploty 
se na jihozápadě a západě Čech pohybovaly okolo 19 oC, na ostatním území od 21 
do 25 oC. 
   
Během noci na sobotu a v sobotu 7.8.  ovlivňovala počasí u nás okluzní fronta spojená 
s brázdou nízkého tlaku vzduchu nad Polskem. Tato situace s výrazným střihem větru 
přinesla od severovýchodu mimořádně intenzivní srážky zejména na severní návětří 
Jizerských hor a Lužických hor. Frontální rozhraní během dne velmi pozvolna ustupovalo 
k severovýchodu a srážky postupně od západu ustávaly.  
 
V neděli 8.8.  po ústupu brázdy nízkého tlaku převládalo zpočátku ještě zataženo později 
převážně oblačno, pouze s ojedinělými přeháňkami. Nejvyšší denní teploty byly 21 až 25 oC.  
 
Srážky v oblasti Jizerských hor a Krkonoš  : Srážky byly rozloženy velmi nerovnoměrně. 
Výrazně se projevil návětrný efekt severních svahů obou pohoří přičemž srážkové úhrny 
vzrůstaly od východu k západu. (viz Příloha č.2, Příloha č.3).  
 
Slabé srážky se v Krkonoších  vyskytly již v pátek 6.8. v odpoledních hodinách a večer 
zesílily (na stanici Labská bouda byl za 2 hodiny naměřen celkový úhrn 71,7 mm). Srážková 
činnost pokračovala celou noc z pátku na sobotu a prakticky po celou sobotu. V neděli 8.8. 
byly srážky zaznamenány pouze v ranních hodinách. Zatímco na návětrné straně v západní 
části Krkonoš bylo na Labské boudě ve dnech 7. a 8.8. naměřeno 177 mm, tak na návětří 
o cca 15 km východně na Luční boudě byl za toto období celkový úhrn 72,3 mm. Ještě nižší 
srážky (22,5 mm) byly naměřeny na Černé hoře ležící již mimo hraniční hřeben. 
 
Nejvydatnější srážky s nejvýraznějším dopadem na průtoky vodních toků zasáhly oblast 
Jizerských hor  a to zejména jejich severní návětrné svahy. První srážky se objevily v pátek 
6.8. v odpoledních hodinách, pokračovaly během večera a krátce po půlnoci výrazně zesílily. 
Kupř. na stanici Olivetská hora byl v době 1:00 – 4:00 naměřen celkový úhrn 102 mm srážek. 
Intenzita srážek v ranních hodinách poklesla. V dopoledních hodinách srážky zesílily a jejich 
intenzita dosáhla mimořádné úrovně. Hodinové úhrny přesáhly 50 mm na stanicích Hejnice 
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(57,6 mm) a VD Fojtka (50,6 mm). V době 8:00 – 11:00 byl na stanici Hejnice naměřen 
srážkový úhrn 106,5mm, na VD Mlýnice 95,7 mm. Za 24 hodin v době 6.8. 18:00 – 7.8. 
18:00 byl na stanici Olivetská hora naměřen úhrn 274,7 mm a na VD Fojtka 269,1 mm. 
Srážky nižší intenzity pokračovaly ještě v sobotu 7.8. celé odpoledne a zvolna ustávaly 
až ve večerních hodinách. V neděli 8.8. se vyskytly již pouze slabé srážky. 
 
V příloze č.3 jsou v horní tabulce srážkoměrné stanice, kde se projevil návětrný efekt hor, 
seřazeny od východu k západu. V dolní tabulce jsou stanice seřazeny rovněž od východu 
k západu a s výjimkou Luční hory, která leží nejvýchodněji, u nich návětrný efekt očekávat 
nelze. 
 
Srážky v povodí Chrudimky, Doubravy a Vrchlice  : V pátek 6.8. v ranních a dopoledních 
hodinách se zde vyskytly srážky s úhrny převážně do 10 mm (vyšší úhrn zaznamenán pouze 
na VD Vrchlice – 40,1 mm). Srážková činnost pokračovala v sobotu 7.8. ráno a dopoledne, 
kdy byly naměřeny úhrny nejčastěji 30 – 50 mm (na stanici Zaječice 86,0 mm). V sobotu 
odpoledne a večer srážky ustávaly. V neděli se slabé srážky vyskytly pouze ojediněle. 

Situace ve dnech 9. – . 13.8.2010 

V pond ělí 9.8. se nad naše území rozšířil výběžek vyššího tlaku vzduchu od jihozápadu. 
Převládalo polojasno až oblačno, pouze místy se slabými srážkami. Nejvyšší denní teploty 
se pohybovaly v rozmezí 22 – 26 oC.  
 
V úterý 10.8. a ve st ředu 11.8.  převládalo polojasno, srážky se vyskytly pouze ojediněle při 
zvětšené oblačnosti. Nejvyšší denní teploty byly nejčastěji 23 až 27 oC. 
 
Během čtvrtka 12.8.  začala počasí u nás ovlivňovat od západu zvolna postupující zvlněná 
studená fronta. Bylo oblačno až zataženo s občasným deštěm nebo přeháňkami. Místy 
se vyskytly i vydatnější srážky.  
 
V pátek 13.8.  bylo oblačno až zataženo na většině území s deštěm nebo přeháňkami. 
Srážky byly místy i vydatnější. Nejvyšší denní teploty vystoupily na 20 až 24 oC. 

2.2. Hydrologická situace a manipulace na VD 

2.2.1 Povodí horního Labe 

Velmi vydatné srážky, kdy od 5. do 12.8. vypadlo v horských oblastech západních Krkonoš 
úhrnem 100 – 250 mm, s největší intenzitou ve dnech 6. a 7.8. (denní úhrny až 90 mm), však 
nezpůsobily na vlastním toku Labe ani na jeho přítocích výraznější problémy. Kulminační 
přítok do přehrady Labská v profilu Špindlerova Mlýna dosáhl pouze Q1. Na odtoku 
z přehrady Labská pak průtok kulminoval na úrovni nižší než Q1. Níže po toku již byly 
vodnosti značně pod Q1. 

VD Labská (Labe) 

Před vznikem povodňové situace byla úroveň hladiny vody v nádrži udržována 1,3 m pod 
úrovní zásobního prostoru. V závislosti na srážkové intenzitě došlo k výraznému rozkolísání 
přítoku do přehrady. Přítok do přehrady dosáhl svého maxima hned 6.8. v nočních hodinách 
v úrovni 38 m3.s-1, odtok z přehrady však nepřevýšil 20 m3.s-1. Ochranný ovladatelný prostor 
nádrže byl při naplněn z 28 %, v nádrži bylo zachyceno 0,56 mil. m3 vody. 
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2.2.2 Povodí Úpy a Metuje 

Slabší srážkovou činností v oblasti povodí řeky Úpy a v povodí řeky Metuje se zde 
povodňová situace vůbec neprojevila a nemusel být vyhlášen žádný stupeň povodňové 
aktivity. 

2.2.3. Povodí Orlice 

Tato oblast byla zasažena pouze slabší srážkovou činností, která se v povodí řeky Orlice 
nijak neprojevila, nebyl vyhlášen žádný stupeň povodňové aktivity 

2.2.4 Povodí Lou čné 

Tato oblast byla zasažena pouze slabší srážkovou činností, která se v povodí řeky Loučné 
nijak neprojevila, nebyl vyhlášen žádný stupeň povodňové aktivity 

2.2.5  Povodí Chrudimky 

Srážkové úhrny ve dnech 7. a 8.8. zaznamenané na našich stanicích dosáhly většinou 
celkem 30 až 60 mm, v Zaječicích vypadlo za tyto dva dny 93 mm. Místy však byly srážky 
značné intenzity, o čemž svědčí zaplavení velké části Svídnice a Slatiňan odtokem srážek 
z jejich okolí. Přitom vodní stav v Chrudimce na odtoku z nádrže Křižanovice nedosáhl 
za celé období ani 1. SPA. Stejný důvod měl i zatopení několika obcí v povodí Novohradky, 
např. Bítovany a Zaječice. S ohledem na průběh průtoků ve vlastním korytě v Chrudimce 
a jejich přítocích lze hovořit pouze o zvýšených průtocích, nikoli povodňových.  
Na Chrudimce byl dosažen 1. SPA v profilu Přemilov, kde průtok dosáhl hodnoty Q1-2, 
v ostatních sledovaných profilech byl průtok Q1 nebo nižší bez stupňů povodňové aktivity. 
Na Novohradce v Uhřeticích kulminoval vodní stav na 1. SPA při průtoku Q1. 

VD Hamry (Chrudimka) 

Před příchodem srážkového období byla hladina vody udržována cca 25 cm pod maximem 
zásobního prostoru. Přítok do nádrže kulminoval na téměř 9 m3.s-1 (Q1-2) odtok z nádrže byl 
udržován na 6,7 m3.s-1 (Q1). Přitom neškodný odtok má hodnotu 14 m3.s-1. V nádrži bylo 
zachyceno 0,3 mil. m3 vody. Hladina v nádrži dosáhla úrovně 598,36 m n.m., což je 46 cm 
nad maximální zásobu a představuje to zaplnění 26 % ochranného ovladatelného prostoru.       

VD Seč (Chrudimka) 

Zpočátku období byla hladina vody v nádrži udržována 39 cm pod maximální úrovní 
zásobního prostoru. Při maximálním přítoku 28 m3.s-1 (Q1-2), byl udržován odtok z nádrže 
10,8 m3.s-1 (Q<1), když neškodný odtok má hodnotu 30 m3.s-1. Nádrž byla naplněna na kótu 
487,66 m n.m., t.j. 85 cm do ochranného ovladatelného prostoru. Celkem v ní bylo zadrženo 
2,2 m3 vody. Do ochranného ovladatelného prostoru bylo zachyceno 1,44 m3 vody 
a to je jeho 45 %. V celé oblasti Seč – Křižanovice zkomplikoval situaci dlouhodobý výpadek 
elektrické sítě a nutnost ruční manipulace na obou nádržích. 

2.2.6 Povodí Doubravy a Vrchlice 

V obou těchto povodích dosáhly srážkové úhrny za oba dny 60 – 80 mm. V průtokoměrných 
stanicích zařazených do hlásné povodňové služby dosáhly kulminace na Doubravě v Bílku 
úrovně Q2, v profilu Pařížov pod nádrží Q2-5 a v profilu Žleby Q5-10. Z toho lze usoudit, 
že srážkami bylo zasaženo celé povodí Doubravy a projevilo se to vysokým odtokem 
z mezipovodí a zvyšováním n-letosti průtoku v celé její délce. 
Na Vrchlici v profilu Vrchlice pod vodním dílem bylo maximum v úrovni Q<2.   
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VD Pařížov (Doubrava) 

Maximální přítok do nádrže kulminoval při 56 m3.s-1 v úrovni Q10 a transformačním účinkem 
nádrže byl snížen na 27 m3.s-1 (Q2-5). Hladina v nádrži z původních 314,24 m n.m. (0,59 m 
pod max. zásobou) stoupla na 322,50 m n.m. (7,67 m do ochranného ovladatelného 
prostoru).  Celkem bylo v nádrži zachyceno 0,97 mil. m3 vody, z toho 0,93 mil. m3 vody 
v ochranném ovladatelném prostoru, který tak byl zaplněn ze 77 %. 

VD Vrchlice (Vrchlice) 

Hladina vody v nádrži byla před příchodem povodňových průtoků udržována na kótě 
cca 323,50 m n.m., tj. 30 cm pod maximální zásobou a tedy i pod úrovní bezpečnostních 
přelivů. Přítok do nádrže kulminoval na 16,3 m3.s-1  a to odpovídá průtoku Q2. Odtok z nádrže 
dosáhl 10,3 m3.s-1, tj. průtok menší než Q1 a odpovídá neškodnému průtoku pod nádrží. 
Hladina v nádrži vystoupila na kótu 323,88 m n.m., to znamená 8 cm přepad přes 
bezpečnostní přelivy. V nádrži bylo celkem zachyceno cca 0,35 mil. m3 vody, z toho 
0,075 mil. m3 v ochranném neovladatelném prostoru, který tak byl zaplněn z 5 %.   

2.2.7 Povodí Cidliny a  Mrliny 

Srážková činnost v povodí Cidliny a Mrliny  nebyla tak silná, aby vyvolala povodňovou situaci 
spojenou s vyhlášením  stupňů povodňové aktivity. 

2.2.8 Povodí Jizery 

Jizera 

Vydatné srážkové úhrny od pátečního rána 6.8. do nedělního rána 8.8. dosáhly v Jizerských 
horách úhrnem 80 až 165 mm. Povodňový průtok, který tato situace vyvolala, měl v Jizeře 
největší vodnost v horním toku Jizery v Jablonci nad Jizerou 7.8. v odpoledních hodinách 
a to na úrovni 5-10 leté vody, kdy byl překročen 3. SPA. Na levostranném přítoku horní 
Jizery – Mumlavě byla dosažena vodnost Q10 v profilu Harrachov. Po celém středním 
a dolním toku Jizery byl překročen 2. SPA s kulminačním průtokem v profilu Dolní Sytová 
a Železný Brod na úrovni Q2-5 a v profilu Bakov nad Jizerou na úrovni Q1.  

Dílčí povodí Kamenice 

Přítok do nádrže Josefův Důl měl kulminační průtok s dobou opakování Q20, odtok z nádrže 
byl snížen pod úroveň Q1. Průtok v Kamenici v profilu Plavy kulminoval 7.8. ve 12:45 hodin 
na hodnotě 137 cm / 71 m3.s-1, což odpovídá Q2 a překročení 3. SPA. 

VD Josef ův Důl (Kamenice) 

Před nástupem povodně byla hladina vody v přehradě o 0,88 m níže pod nově stanovenou 
úrovní hladiny zásobního prostoru na kótě 731,00 m n.m. Rychlým vzestupem přítoku  
z 0,4 m3.s-1 bylo dne 7.8. ve 13 hodin dosaženo jeho maximum hodnotou 62 m3.s-1 (Q20). 
Odtok 0,5 m3.s-1 byl 7.8. ve večerních hodinách zvýšen na 5 m3.s-1 a ráno 8.8. pak upraven 
na 5,5 m3.s-1 (Q<1/2). Tato velikost odtoku zůstala beze změny až do poklesu hladiny vody 
v nádrži pod kótu zásobního prostoru dne 12.8. ráno. Ochranný ovladatelný prostor nádrže 
byl naplněn z 50 % a v nádrži tak bylo zachyceno 1,93 mil. m3 vody. 

VD Souš (Černá Desná, levostranný p řítok Kamenice) 

Hladina vody v nádrži byla před nástupem povodně udržována na kótě 765,73 m n. m., 
tj. 0,72 m pod maximální hladinou zásobního prostoru. Přítok do nádrže kulminoval 
na hodnotě 28 m3.s-1, což odpovídá Q5. Odtok z přehrady byl zvýšen na maximální hodnotu 
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9,3 m3.s-1, což představuje průtok v úrovni menší než Q1. Maximálně dosažená hladina vody 
v nádrži skončila 34 cm pod úrovní maximální hladiny zásobního prostoru. V přehradě bylo 
zachyceno 0,25 mil. m3 vody. 

2.2.9. Střední Labe (od Hradce Králové po M ělník) 

Na středním Labi s výjimkou úseku pod soutokem s Jizerou je možno hovořit spíše 
o zvýšených než o povodňových průtocích.  
V Labi nad soutokem s Chrudimkou nebylo dosaženo ani úrovně 30-denní vody. Zvýšený 
odtok na Chrudimce (cca Q1) a následně Doubravy (Q5-Q10) zvýšil vodnosti na Labi 
na úroveň vyšší než 30-denní vody. Teprve průtok o velikosti cca Q1 na Jizeře přispěl 
k dosažení 1.SPA v profilu Brandýs nad Labem, kde vodní stav kulminoval při stavu 306 cm 
a průtoku 385 m3.s-1 (menší než Q1).    

2.2.10. Dolní Labe (od M ělníka po státní hranici se SRN) 

Průtoky na Labi pod soutokem byly rozhodujícím způsobem ovlivněny velikostí odtoku 
z vltavské kaskády. Vodní toky v územní působnosti Povodí Vltavy, státní podnik byly rovněž 
zasaženy intenzivními srážkami s následným vzestupem průtoků. Odtok z vltavské kaskády 
byl řízen tak, aby průtok v Praze nepřekročil ve dnech 7. a 8.8.  600 m3.s-1 a ve dnech 
9. a 10.8. 800 m3.s-1. Průtoky na dolním Labi se tak pouze přiblížily úrovni Q1.  
Labe v Mělníku kulminovalo 9.8. v ranních hodinách (stav 480 cm, průtok cca 1200 m3.s-1, 
1.SPA). Odtok z VD Nechranice na Ohři byl po celou dobu setrvalý o velikosti 32 m3.s-1. Labe 
v Ústí nad Labem dosáhlo nejvyššího stavu 9.8. odpoledne - 562 cm/1180 m3.s-1. Pro 
příslušný úsek Labe byl vyhlášen 2.SPA. 
Průtoky na Labi pod Ústí nad Labem zvýšila povodňová situace na pravostranných přítocích 
Labe Ploučnici (kulminace Q50 – Q100) a Kamenici (kulminace>Q100). 

2.2.11. Povodí St ěnavy 

Vydatná srážková činnost se v povodí Stěnavý projevila především v profilu Meziměstí, kde 
dne 7.8. byl dosažen 3. SPA průtokem odpovídajícím Q2. Níže po toku v profilu Otovice již 
byla situace mírnější s maximem v úrovni 1. SPA a vodností Q1. 

2.2.12. Povodí Lužické Nisy a Sm ědé 

Lužická Nisa 

Nejvyšší srážkové úhrny v územní působnosti státního podniku Povodí Labe od pátečního 
rána 6.8. do nedělního rána 8.8. vypadly na severním návětří Lužických hor a dosáhly 
úhrnem 70 až 310 mm. Srážkové úhrny dosahovaly i 51 mm za 1 hodinu (stanice Fojtka). 
V důsledku tak vysokých srážek byly zaznamenány nejprudší vzestupy hladin na tocích 
odvodňující Lužické hory. Horní tok Lužické Nisy po soutok s Jeřicí kulminoval na úrovni 1-
2 leté vody. V profilu Proseč nad Nisou byl překročen 1. SPA a v profilu Liberec 2. SPA. 
V Jeřici v profilu Mníšek došlo k prudkému vzestupu hladiny až o 4,20 m za 5,5 hodiny 
v ranních hodinách dne 7.8. Kulminační průtok přesahoval Q100. Následně dolní tok Lužické 
Nisy pak kulminoval na úrovní Q100, když byl překročen 3. SPA v profilu Hrádek nad Nisou. 

VD Bedřichov ( Černá Nisa, pravostranný p řítok Lužické Nisy) 

Krátce před povodní ve dnech 5. a 6.8.2010 byla hladina v nádrži udržována přibližně 
na úrovni 772,65 m n. m., to je cca 0,80 m pod úrovní hladiny zásobního prostoru. V noci 
z pátku 6.8. na sobotu 7.8. po třetí hodině ranní dochází k prudkému vzestupu hladiny 
v důsledku velmi intenzivních srážek. Na srážkoměrné stanici ČHMÚ Olivetská hora byl 
v době od 0:00 do 4:00 naměřen celkový úhrn srážek 122 mm. Bilanční hodinový přítok 
do nádrže kulminoval cca ve 4 hodiny ráno na úrovni 37 m3.s-1, což je téměř dvojnásobek 
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Q100. Po poklesu přítoku došlo v 11 hodin vlivem dalších srážek ke druhé kulminaci přítoku 
na úrovni cca 20 m3.s-1. Během soboty 7.8. od třetí hodiny ranní až do večerních hodin 
hladina v nádrži prudce stoupala. Asi v 11:30 dosáhla hladina v nádrži úrovně přelivu 
774,08 m n. m. a na odtoku byl překročen neškodný odtok 3 m3.s-1. Maximální velikost 
odtoku z nádrže byla cca 4,2 m3.s-1. Hladina v nádrži kulminovala na úrovni 774,34 m n. m 
a přiblížila se na 0,04 m k maximální hladině. Během povodně se v nádrži zachytilo cca 
650 tisíc m3. Kulminační přítok do nádrže 37 m3.s-1 byl nádrží transformován na 4,2 m3.s-1. 
Nádrž významně přispěla k ochránění území pod přehradou na Černé Nise a ke snížení 
kulminace průtoků na Lužické Nise. 

VD Fojtka (potok Fojtka, levostranný p řítok Je řice nad obcí Mníšek) 

Před nástupem srážek byla hladina na VD na kótě 389,15 m n. m. tj. 0,35 m pod hladinou 
zásobního prostoru. Součet objemů volného zásobního a celého ochranného prostoru byl  
0,188 mil. m3. Kóta přelivů 392,10 m n. m. byla dosažena 7.8. v 9:00 hod. a kulminační 
hladina 392,95 m n. m., což je 5 cm pod maximální hladinou v 10:45 hod. Situaci 
na VD komplikoval výpadek elektrické energie v dané oblasti a nutnost ruční manipulace.  
Kulminační průtok na VD stanovený dle odtokových křivek dle MŘ je 28,32 m3.s-1, 
Q100 = 21,5 m3.s-1. Lze předpokládat, že kulminační přítok byl zhruba roven kulminačnímu 
odtoku. Rekonstrukce průběhu přítoku a odtoku byla pak provedena na základě průběhu 
hladiny na VD a předpokládaného odtoku z VD dle odtokových křivek. 

VD Mlýnice (Albrechtický potok, pravostranný p řítok Je řice mezi obcemi Mníšek 
a Nová Ves) 

Dne 6.8.2010 před nástupem srážek byla k 16:00 hod. hladina na VD na kótě 389,22 m n. m. 
tj. 0,23 m pod hladinou zásobního prostoru. Součet objemů volného zásobního a celého 
ochranného prostoru byl  0,164 mil. m3. Kóta přelivů 392,53 m n. m.  byla dosažena 
v 10:30 hod, kóta koruny hráze 393,65 m n. m. v 10:50 hod. a kulminační hladina 
393,81 m n. m. v cca 11:15 hod. Přeliv přes korunu hráze trval cca 40 minut. Následoval 
poměrně rychlý pokles přítoku a nádrž byla z preventivních důvodu na pokyn hlavního 
pracovníka TBD  vypuštěna až na kótu stálého nadržení, které dosáhla 8.8. v odpoledních 
hodinách. Z výše uvedeného důvodu: 

� 7.8. 11:15   VHD oznamuje KÚ Lib. kraje, ORP Liberec a HZS  Lib.kraje že PLA 
zvažuje vyhlášení 2.SPA z titulu nebezpečí vzniku zvláštní povodně - stav 
pohotovosti  

� 7.8. 14:15   VHD oznamuje KÚ Lib. kraje, ORP Liberec a HZS  Lib.kraje vyhlášení 
2.SPA z titulu nebezpečí vzniku zvláštní povodně - stav pohotovosti 

� 8.8. 20:45   VHD oznamuje krizovému štábu Libereckého kraje snížení hladiny na VD 
Mlýnice na stálé nadržení a odvolání stavu pohotovosti z titulu nebezpečí vzniku 
zvláštní povodně 

Vzhledem k tomu, že na VD došlo během povodně k přelivu vody přes korunu hráze, bylo 
ihned po skončení povodně zadáno ČVUT Praha zpracování vyhodnocení kulminačního 
průtoku na VD. Z výše uvedeného materiálu vyplývá, že kulminační průtok na VD byl 
64,5 m3.s-1 což je cca 1,7 krát více, než je Q1000 (36,3 m3.s-1). 
Rekonstrukce průběhu přítoku a odtoku byla pak provedena na základě průběhu hladiny na 
VD a předpokládaného odtoku z VD dle odtokových křivek. 
 
Poznámka: průběh povodně ovlivnilo protržení požární nádrže v katastrálním území 
Albrechtice u Frýdlantu na bezejmenném levostranném přítoku Albrechtického potoka nad 
VD Mlýnice s průlomovou vlnou cca 10 tis. m3. 
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Smědá 

Extrémně vydatné srážky vypadlé v povodí Smědé od pátečního rána 6.8. do nedělního 
rána 8.8. dosáhly úhrnem 100 až 250 mm. Na stanici Hejnice byl naměřen nejvyšší úhrn 
za hodinu 58 mm 7.8. v 9 hodin dopoledne. Vlivem vytrvalých srážek došlo v celé délce 
vodního toku Smědá i v levostranném přítoku Řasnice k výraznému vzestupu vodních stavů 
s kulminačním průtokem 7.8. v odpoledních hodinách vyšším než Q100 a překročením 
3. SPA. 

2.3. Plavební provoz 

K překročení limitních vodních stavů pro plavební provoz stanovených Řádem plavební 
bezpečnosti došlo pouze na dolním Labi a to: 
 

� v úseku Mělník – Lovosice (Mělník 450 cm) 
plavba byla přerušena od 8.8. od 20 hodin do 9.8. do 20 hodin, t.j. na 1 den 
 

� v úseku Lovosice – Střekov (Ústí n.L. 520 cm) 
plavba byla přerušena od 8.8. od 15:30 hodin do 10.8. do 10 hodin, t.j. na 2 dny 
 

� v úseku  Střekov – Hřensko (Ústí n.L. 540 cm) 
plavba byla přerušena od 9.8. od 8 hodin do 10.8. do 0:30 hodin, t.j. na 1 den 
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3. Provozní situace na vodních tocích  

Srpnová povodeň 2010 zasáhla po vydatných srážkách především toky pramenící v oblasti 
Jizerský hor, částečně i vodní toky, pramení v oblasti Krkonoš a Ždárských vrchů. Zvýšené 
průtoky se rovněž projevily na přítocích středního Labe a na dolním Labi. Na většině vodních 
toků byly dosaženy průtoky s N-letostí do Q10, k dosažení průtoků o vyšší N-letosti došlo 
především na Lužické Nise, Smědé a Olešce, kde se po předběžném vyhodnocení vyskytly 
průtoky Q100 a vyšší, na VD Mlýnice pak cca 1,7 x vyšší než Q1000. 
Všechna vodní díla, která provozuje Povodí Labe, státní podnik byla při nástupu povodně 
v provozuschopném stavu. Manipulovalo se na nich v souladu s manipulačními řády tak, aby 
povodňové průtoky byly bezpečně převedeny. Pohyblivé jezy byly dle potřeby úplně nebo 
z části postupně vyhraženy.   
Během povodně docházelo k vybřežení vody z koryt vodních toků, zaplaveny byly 
zemědělsky obhospodařované pozemky, hospodářské budovy a sklepy, zaplavení obytných 
částí nemovitostí bylo hlášeno na přítocích Chrudimky.  Na Lužické Nise, Smědé, Olešce 
a jejich přítocích však docházelo během povodní k úplné devastaci koryt vodních toků včetně 
opevnění a příčných staveb a dále k devastaci přilehlého území se značnými škodami 
na obytných objektech, infrastruktuře i přilehlých pozemcích. 

3.1. Provozní situace na vodních tocích a vodních d ílech p řed 
nástupem a v pr ůběhu povodn ě 

3.1.1. Významné vodní toky 

Povodí horního a st ředního Labe 

V povodí horního a středního Labe došlo na většině toků pouze k mírnému k vzestupu 
hladin, k vyššímu vzestupu hladin došlo zejména na menších vodních tocích a to vlivem 
lokální intenzivní srážkové činnosti. Část hlášených škod byla způsobena volným odtokem 
vody po terénu a splachem sedimentů z polí. 
Z vodních toků byly významněji zasaženy Bylanka, Podolka, Doubrava, Hostačovka, Zlatý 
potok, Brslenka, Klejnárka a Vrchlice. Vzhledem k tomu, že na těchto vodních tocích 
většinou nejsou automatizované hlásné profily, nemáme k dispozici záznam o průběhu 
povodně, ani o dosažených vodních stavech a N-letostech. 
Průběh povodňové situace na Jizeře byl ovlivněn srážkami v nejvyšších polohách Krkonoš a 
Jizerských hor, což se projevilo zvýšením průtoků na Mumlavě, Desné, Kamenici a horní 
Jizeře. 
Na samotném Labi došlo v důsledku zvýšení průtoků na přítocích k mírnému zvýšení 
vodních stavů a průtoků, které nezpůsobili provozní problémy. 

Dolní Labe 

Před nástupem povodně byla provedena kontrola vyvázání plavidel, byly provedeny běžné 
úklidové a zabezpečovací práce. Zvýšené vodní stavy a průtoky nedosáhly hodnot 
směrodatných pro vyhlášení III. SPA.  

Povodí St ěnavy, Sm ědé a Lužické Nisy 

V povodí Stěnavy došlo pouze k mírnému k vzestupu hladin, v povodí  Smědé a Lužické 
Nisy došlo však vlivem extrémních srážek k velmi rychlému vzestupu hladin a průtoků a 
v celém zasaženém území docházelo vlivem povodňových průtoků k rozsáhlým záplavám a 
následné devastaci přilehlého území, k silnému poškození až devastaci příčných staveb na 
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toku, opěrných zdí a břehových opevnění, ke vzniku četných břehových nátrží , nánosů a 
zátarasů v korytech toků a k hromadění spláví na jezech a mostních konstrukcích. Na mnoha 
místech došlo k silnému poškození či zničení komunikací a inženýrských sítí (voda, 
kanalizace, elektřina, plyn). Dále došlo vlivem ucpání mostů a propustků splávím k jejich 
poškození či destrukci. .Situace byla pracovníky Povodí Labe, státní podnik sledována již od 
časných ranních hodin, vzhledem k rychlosti nástupu povodně, dosaženým kulminačním 
průtoků a následnému rychlému poklesu vodních stavů došlo již od 9.8.2010 k okamžitému 
zahájení prací na zprůtočnění koryt a k odstraňování překážek většinou ihned poté, co to 
hydrologická situace umožnila. 

3.1.2. Drobné vodní toky 

Dle podkladů, které správci drobných vodních toků poskytli, plnily vodní toky a vodní díla 
na tocích ve správě s. p. Lesy České republiky, Zemědělské vodohospodářské správy 
a Správy Krkonošského národního parku a Agentury ochrany přírody a krajiny ČR v povodí 
horního a středního Labe, Stěnavy, Smědé a Lužické Nisy řádně během povodně svoji 
funkci.   
 
Pracovníci státního podniku Lesy České republiky po odeznění povodně zahájili kontroly 
vodních toků a staveb v zasažených územích a to zejména v intravilánech obcí, od 8.8. 2010 
byly postupně zahajovány neodkladné zabezpečovací práce spočívající zejména ve 
zprůtočnění koryt, odklízení spláví a sanaci břehových nátrží.  
 
Pracovníci Zemědělské vodohospodářské správy v průběhu povodně monitorovali 
a vyhodnocovali situaci na spravovaných vodních tocích a ihned reagovali na vzniklé 
havarijní situace. Bezprostředně po opadnutí velké vody bylo v jednotlivých dotčených 
lokalitách prováděno zprůtočnění koryt, odklízení popadaných stromů a naplavenin a sanace 
nátrží.  
 
V důsledku vydatných srážek došlo na území Krkonošského národního parku a jeho 
ochranného pásma k povodňovým škodám na drobných vodních tocích. Zvýšené průtoky 
působily největší škody na kamenných opěrných zdech, stupních, objektech hrazení a na 
přirozených korytech vodních toků. 
 
Na vodních tocích a majetku ve správě Agentury ochrany přírody a krajiny ČR způsobily 
zvýšené průtoky pouze drobné škody, provozní problémy zaznamenány nebyly. 

3.2. Funkce protipovod ňových opat ření realizovaných 
v povodí Labe  

Protipovodňová opatření realizovaná v rámci PPO I. a před tímto programem v povodí Labe 
během této povodně do činnosti významně zapojena nebyla.  
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4. Činnost jednotlivých složek povod ňové služby 

4.1. Povodí Labe, státní podnik 

4.1.1. Podpora povod ňových orgán ů 

Dne 7.8.2010 v 9:00 hodin vydal vodohospodářský dispečink Povodí Labe, státní podnik 
Informační zprávu č.1 o situaci na vodních tocích a vodních dílech ve správě státního 
podniku Povodí Labe. 
Dále vodohospodářský dispečink Povodí Labe průběžně: 

� monitoroval hydrologickou a meteorologickou situaci 
� předával výstražné a informační zprávy ČHMÚ 
� vyhodnocoval aktuální průtokovou situaci 
� řídil manipulace na vodních dílech 
� informoval PK ORP o dosažení SPA v hlásných profilech kat. A a B 
� ve spolupráci s ČHMÚ zpracovával předpovědi očekávaného vývoje vodních stavů 

a průtoků ve vodních tocích a předpovědi velikosti a času kulminací vodního stavu 
a průtoku pro významné měrné profily 

� zpracovával a odesílal elektronickou poštou Informační zprávy o aktuální povodňové 
situaci a o jejím očekávaném vývoji na MŽP, MZe, HZS, povodňovým orgánům  
obcí, médiím a dalším subjektům.  V průběhu povodňové situace bylo těchto zpráv 14 

� zajišťoval prezentaci aktuálních vodních stavů a průtoků ve vybraných měrných 
profilech a Informačních zpráv na internetové stránce Povodí Labe, státní podnik 
www.pla.cz 

4.1.2. Vodohospodá řská a provozní opat ření v pr ůběhu povodn ě 

� odstraňování zátarasů koryt vodních toků, odstraňování spláví na vodních dílech 
a mostních konstrukcích ve spolupráci s HZS a jednotkami SDH 

� vyhražování jezů 
� zabezpečovací práce na objektech a tocích 

4.1.3. Činnost bezprost ředně po poklesu hladin 

Na vodních tocích bylo po opadnutí povodňových průtoků prováděno zprůtočňování koryt 
vodních toků, odstraňování spláví a vyvrácených stromů z koryta, případně byla prováděna 
sanace nátrží. Nejintenzivnější činnost byla vyvíjena na zasažených vodních tocích 
v Libereckém kraji, kterou podrobněji popúisuje následující přehled: 

� Dne 8.8. zahájili pracovníci závodu Jablonec nad Nisou předběžné terénní šetření 
vzniklých povodňových škod. 9.8. zahájilo Povodí Labe bezprostřední odstraňování 
následků povodně zejména uvolňováním koryt vodních toků pro zajištění jejich 
průtočnosti, stabilizaci břehů v kritických místech a stabilizaci nátrží  a poruch 
ohrožujících objekty. 

� Následně byla no odstraňování povodňových škod nasazena veškerá vhodná 
mechanizace nejen ze závodu Jablonec nad Nisou, ale i dalších čtyřech závodů 
Povodí Labe ,státní podnik.  

� Dále na výpomoc byly poskytnuty dva  Menzi Mucky z Povodí Vltavy, státní podnik a 
byly zajištěny práce mechanizací hlavně stavebních firem působících v této oblasti.  
Značným přínosem pro operativní zajištění nejnutnějších prací bylo nasazení vojáků 
s technikou. V některých lokalitách bylo nutno pro uvolnění koryta použít trhací práce  
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� V rámci podniku Povodí Labe, státní podnik se na odstraňování povodňových škod, 
jejich dokumentaci a dokumentaci rozsahu povodně podílelo mimo cca 100 
pracovníků závodu Jablonec nad Nisou dalších cca 50 pracovníků z ostatních  
závodů a cca 25 pracovníků z podnikového ředitelství.  

� V první fázi se jednalo o uvolňování průtočného profilu od nánosů v nejkritičtějších 
místech, odstraňování nápěchů spláví a překážek v toku.  

� V následující etapě odstraňování povodňových škod a zajišťování provizorních oprav 
se PLa podílelo na zajištění dovozu kamene z lomu a následné distribuci z 
meziskládek na jednotlivé stavby.  

� Za neodkladné práce je v současné době považováno dovezení a uložení cca 11500 
m3 kamene, přemístění 36000 m3 mánosů v rámci koryt a vytěžení 29500 m3 nánosů 
s odvozem. 

4.1.4. Dokumentování rozsahu povodn ě 

Ve smyslu příkazu náměstka ministra zemědělství ČR Ing. Aleše Kendíka, č. 5/2010 ze dne 
10.8.2010 a současně na základě druhého dodatku ze dne 10.8.2010 k příkazu generálního 
ředitele Povodí Labe, státní podnik č. 4/2006 „Dokumentace povodňových škod 
a dokumentace rozsahu povodní“ ze dne 23.3.2006 bylo zřízeno pět pracovních komisí pro 
zhodnocení následků této povodně. Okamžitě byla zahájena nezbytná příprava pro řádné 
zabezpečení terénního šetření a byl vyhotoven program terénních šetření komisí, podle 
kterého se tato činnost řídila. Vzhledem ke značné časové tísni byla účast zástupců 
příslušných vodoprávních úřadů, orgánů ochrany přírody a regionálních středisek Agentury 
ochrany přírody a krajiny, případně i Správ chráněných krajinných oblastí nebo Správ 
národních parků projednána krátkou cestou (telefonicky nebo e-mailem). 
Terénní šetření byla provedena na 25-ti vodních tocích v působnosti závodu Jablonec nad 
Nisou – Albrechtický potok, Blatný potok, Černá Nisa, Fojtka, Jeřice, Lužická Nisa, 
Ostašovský potok, Smědá, Údolský potok, Vítkovský potok, Václavický potok, Srbská, 
Lomnice, Jindřichovský potok, Řasnice, Libverdský potok, Oldřichovský potok, 
Pekelský potok, Větrovský potok, Višňovský potok, Oleška (hraniční), Mumlava, Bílá Desná, 
Jizera a Kočičí potok. Dále byla provedena terénní šetření na 4 tocích v působnosti závodu 
Pardubice 2 – Bylanka, Ležák, Novohradka a Chrudimka a na vlastním Labi v působnosti 
závodu Roudnice nad Labem. 
 
Dokumentování úrovně výšek maximálních hladin při kulminačních průtocích a rozsahů 
záplavových čar, které zajišťovala pracovní skupina odboru péče o vodní zdroje, proběhlo 
na tocích Smědá, Oleška, Lužická Nisa, Jeřice, Řasnice, Vítkovský potok, Václavický potok, 
Albrechtický potok a Lomnice. Během povodně a po povodni rovněž vznikl rozsáhlý soubor 
fotografické dokumentace. 

4.1.5. Mimo řádný monitoring jakosti vody 

Během povodňové situace došlo k mírnému zhoršení jakosti vody způsobenému zejména 
splachy z extravilánu a zastavěných území. Lze však konstatovat, že kvalita vody v tocích 
ve správě Povodí Labe, státní podnik se nijak nevymykala stavu, který je pro toto období 
a danou hydrometeorologickou situaci obvyklý. Přechodně zhoršená jakost vody 
nepředstavovala žádné riziko ohrožení zdraví lidí ani života vodních organismů. Vzhledem 
k rychlosti průběhu povodně byl odběr vzorků proveden až po návratu vodních stavů a 
průtoků k normálu. Odebrané vzorky však zhoršení kvality vod neprokázali. Vodní toky jsou 
nadále sledovány v rámci programu provozního monitoringu kvality vod. 
 
Povodňová situace se tak dotkla zejména vodárenských nádrží a nádržíí využívaných pro 
rekreační účely. 
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Vodárenské nádrže  

Vrchlice:  Obvyklý vývoj teplotní stratifikace byl na nádrži pozměněn již výraznou srážkovou 
činností koncem května. Následně však, v průběhu dvou srpnových dekád, dlouhodobě 
vysoké přítoky vyvolaly na nádrži situaci, která zde ještě po dobu existence vodního díla 
nebyla zaznamenána. Do nádrže v tomto období přiteklo cca 4,8 mil m3 vody. To prakticky 
znamenalo, že více jak 60% objemu relativně kvalitní vody bylo velmi rychle obměněno 
vodou z průtoků povodňového charakteru. Důsledkem byl vnos velkého množství živin i 
organických látek. Koncentrace nerozpuštěných látek vzrostly dvoj až trojnásobně. S tím 
souvisel i vznik rozsáhlého zákalu. Významně vzrostla teplota v celém hloubkovém profilu. 
V důsledku vyšších teplot se urychlily rozkladné procesy a došlo k intenzivní spotřebě kyslíku 
u dna. S tímto procesem je spojen také rychlý nárůst manganu a dusitanů u dna a poměrně 
značný rozvoj primární produkce do hloubky dvou metrů u hladiny. Problémy s úpravou 
vody, které nastaly kolem 15. srpna, si vynutily dvojnásobnou změnu odběrového horizontu. 
Na nádrži její správce zavedl mimořádný monitorovací režim. Komplikovaná situace pro 
úpravnu přetrvává i po skončení první dekády v září. Prognóza není zatím příznivá. 

 

Hamry:   Vysoké srážkové úhrny vytvořily v nádrži nestabilní systém s výrazně promyvným 
charakterem. Vzhledem k rozsáhlým rašeliništím v povodí poklesla hodnota pH v nádrži do 
úrovní kolem hodnoty 6 a vysoké koncentrace huminových látek způsobily zvýšený zákal a 
sníženou průhlednost. Koncentrace CHSKMn dosahovala úrovně až 20 mg/l  a byl také 
zaznamenán zvýšený výskyt látek AOX. Na žádném z pěti monitorovaných míst v nádrži 
však limitní hodnota AOX nebyla překročena.  Zvýšená průtočnost a vliv rašelinišť však 
působí proti rozvoji řas a sinic. To je jeden z důvodů proč v místě vodárenského odběru 
nepřekročila koncentrace chlorofylu-a  celkem přijatelnou úroveň 10 µg/l. Výroba pitné vody i 
přes popsanou zhoršenou jakost však na úpravně probíhala bez významnějších komplikací. 

 

Křižanovice:  Vysoké průtoky v průběhu srpna daly nádrži Křižanovice zřetelně průtočný 
charakter (obměna celého objemu 3 – 4 dny). Byla zaznamenána zvýšená hodnota 
organických látek dle CHSKMn a naopak koncentrace chlorofylu byly na všech lokalitách do 
15 µg/l. Přes obtíže se značnou proměnlivostí jakostních parametrů se úpravně vody se  
zvýšeným úsilím daří nepříznivou situaci zvládnout.  

 

Souš:  Vysoké přítoky ve dnech 5. – 12. 8. způsobily, že přibližně 25% stávajícího objemu 
v nádrži bylo obměněno nekvalitní vodou se sníženou hodnotou pH a vysokou koncentrací 
organických látek dle CHSKMn. Tyto vody se zasouvaly do hlubších částí nádrže. Proto 
horní odběrový horizont byl touto významnou hydrologickou epizodou postižen až přibližně 
s dvoudenním zpožděním. Oproti obvyklým poměrům v tomto období, byly v letošním roce 
ve větších hloubkách zaznamenány i koncentrace CHSKMn kolem 13 mg/l a hodnota pH se 
snížila pod 6. To sebou přineslo i krátkodobé zvýšení nároků na technologii úpravy surové 
vody. I když odstraňování hliníku si vyžádalo zvýšené náklady, nenabyly problémy s úpravou 
zásadního charakteru. 

 

Josef ův Důl: V důsledku povodňové situace ve dnech 6. – 17.8. bylo v nádrži nahrazeno 
necelých 20% akumulace. Voda zhoršené jakosti se vzhledem k vyvinuté teplotní stratifikaci 
zasouvala do středních hloubek a v rozmezí horizontů 6 – 14 metrů se vytvořila zóna se 
sníženou hodnotou pH (kolem 5,1) a s vyšší koncentrací CHSKMn (necelých 9 mg/l). 
Vzhledem k velikosti a morfologii nádrže se komplikace na úpravně vody projevily přibližně 
s třítýdenní prodlevou. Zhoršená jakost surové vody vyvolala zvýšenou spotřebu koagulantu. 
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Nádrže s koupacími oblastmi 

Seč: V průběhu vegetační sezóny byl objem přítoku na nádrži Seč (podobně i na nádrži 
Josefův Důl) ve dvacetileté řadě sledování druhý nejvyšší. Na sečské nádrži se vliv vysokých 
průtoků uplatnil ve třech vlnách. První začátkem června (2. – 9.), druhá koncem července  
(17. – 25.) a třetí v srpnu (7.- 12.). V průběhu každé z nich došlo k rychlé obměně přibližně 
poloviny zadrženého množství. V důsledku tohoto vývoje se neustavila obvyklá teplotní 
stratifikace a především spodní horizonty byly dotovány kyselou vodou, bohatou na 
huminové látky, ale také na živiny ze zemědělské půdy.  Koncentrace CHSKMn dosahovaly 
ve větších hloubkách i hodnot přes 15 mg/l., což jsou úrovně přibližně dvoj až trojnásobně 
zvýšené oproti obvyklému stavu. Vzhledem k tomu, že nádrž slouží i jako zdroj pitné vody se 
jedná o nepříznivý stav. Špatná byla situace i z hlediska rekreačního využití, neboť již od 
půlky července se na nádrži vytvářely velké vodní květy sinic s koncentracemi chlorofylu-a 
od 40 do 70 µg/l. Z důvodu masového výskytu sinice bylo koupání v polovině srpna na nádrži 
zakázáno. 

 

Pastviny:  K výrazné obměně celé nádrže došlo v červnu. V průběhu července a srpna byla 
nádrž v obvyklém režimu s obměnou 50 – 60% v průběhu dvaceti dnů, který umožnil 
zformování nevýrazné teplotní stratifikace. Rozvoj řas a sinic byl přiměřený a nepřekročil 15 
µg/l. Minimální průhlednost u hráze byla 250 cm a maximální 350 cm, tzn velmi dobré 
podmínky k rekreaci. 

 

Rozkoš:   S výjimkou krátkého období tzv. čisté vody (clear water) začátkem srpna se 
průhlednost pohybovala na nevhodných hodnotách od 50 cm do 200 cm. V srpnu se na celé 
nádrži vytvořil silný vodní květ sinic s koncentracemi chlorofylu-a kolem 50  µg/l. Opatřením 
ze 14.7. byl na severní části nádrže vydán zákaz koupání.   

 

Mšeno:  průhlednost se po celou koupací sezónu udržela na příznivých hodnotách mezi 200 
– 250 cm. Koncentrace chlorofylu při hladině u hráze se po celou dobu pohybovaly na velmi 
dobré úrovni 8 µg/l. Vliv zvýšených srážek a průtoků v oblasti na kvalitu vody byl 
nevýznamný. 

 

Harcov:  Objem nádrže byl v srpnu v průběhu povodně přibližně třikrát obměněn. Po 
krátkodobém poklesu průhlednosti na 150 cm se obnovila přijatelná úroveň 250 cm. Také 
rozvoj řas a sinic nebyl příliš významný a udržel se v úrovni 10  µg/l. Po celou dobu rekreační 
sezóny zde byla voda vhodná ke koupání. 

 

Ostatní nádrže 

Povodňovými průtoky byla významně ovlivněna jakost v nádrži Fojtka a Bedřichov, jejichž 
objemy byly několikanásobně obměněny. Na nádržích Labská, Les Království  a Pařížov se 
jakost utvářela na základě stejných faktorů jako v předchozích letech a mimořádné 
hydrologické epizody neměly na konečný stav určující vliv. 

 

Poznámka: 

- Koncentrace chlorofylu-a (indikátor přítomnosti řas a sinic) - Limitní hodnota dle vyhl č. 
135/2004 Sb. - 50 µg/l .  

- Průhlednost -Limitní hodnota dle vyhl č. 135/2004 Sb. - 100 cm, (doporučená 200 cm). 
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4.2. Český hydrometeorologický ústav 

Před povodňovou situací vydal CPP ČHMÚ pro území ve správě Povodí Labe, státní podnik 
2x výstrahu WOCZ 65. Dne 5.8. byla vydána výstraha s předpokládanými srážkovými úhrny 
10 – 30 mm ojediněle až 60 mm za 24 hodin. Tato výstraha varovala před povodňovým 
ohrožením od soboty 7.8. v kraji Vysočina, před povodňovou pohotovostí od pátku 6.8. 
ve Středočeském, Královéhradeckém a Pardubickém kraji a upozorňovala na povodňovou 
bdělost od soboty 7.8. v Libereckém kraji. Dne 6.8. byla tato výstraha zrušena a nahrazena 
novou s předpokládanými srážkovými úhrny 5 – 30 mm, ojediněle až 50 mm a to do půlnoci 
6.8. Během dne 7.8. pak byly dle výstrahy předpokládány úhrny srážek většinou do 30 mm, 
na Vysočině srážky intenzivnější do 60 mm. Výstraha rovněž předpokládala dne 6.8. 
od 18:00 dosažení povodňového ohrožení pro kraje Liberecký a Vysočinu, povodňové 
pohotovosti pro kraje Pardubický a Královéhradecký a povodňové bdělosti pro kraj Ústecký. 
Extrémní srážky byly předpokládány ve Středočeském a Pardubickém kraji a na Vysočině. 
Velmi vydatný déšť se měl vyskytovat v Královéhradeckém, Libereckém a Ústeckém kraji. 
Dalších 5 výstrah již bylo vydáno během povodňové situace. Výstraha vydaná dne 7.8. 
s platností od 7.8. od 11:00 varovala před extrémními srážkami především v Libereckém kraji 
a dále velmi vydatným deštěm v krajích Středočeský, Pardubický, Královéhradecký, Ústecký 
a Vysočina se srážkovými úhrny 20 – 60 mm, na severu až kolem 100 mm, s možností 
dosažení 3. SPA na severu a severovýchodě území. Na další den 8.8. se předpokládal 
výskyt srážek pouze místy, zejména na severovýchodě území s denním úhrnem 0 – 10 mm. 
Další výstraha vydaná dne 8.8. s platností od 11:00 potvrzovala již úbytek srážek, a to jak 
8.8. tak 9.8. s denními úhrny do 5 mm a na horách do 15 mm. Další výstrahy byly vydány 
ve dnech 12., 13. a 14.8.. 
 
Vedle obvyklé prognózní činnosti vydalo CPP ČHMÚ  pro území ve správě Povodí Labe, 
státní podnik během povodně dalších 5 výstrah WOCZ 65 a 5 informačních zpráv WOCZ 70. 
Informační zprávy obsahovaly popis aktuální meteorologické a hydrologické situace, včetně 
vodních stavů a průtoků. Všechny výstupy  CPP ČHMÚ byly uveřejňovány na internetových 
stránkách ČHMÚ. Spolupráce Vodohospodářského dispečinku Povodí Labe, státní podnik 
s CPP a RPP ČHMÚ byla po celou dobu povodně na velmi dobré úrovni. 

4.3. Povod ňové orgány 

Vzhledem k rychlému průběhu povodňové situace, krátkému trvání kulminačních průtoků 
a lokálnímu rozsahu povodní nedošlo k aktivizaci ústředního povodňového orgánu. 

4.3.1. Povod ňové orgány kraj ů 

Vzhledem ke katastrofálnímu průběhu povodňové situace především na severu Čech byly 
aktivovány povodňové orgány Libereckého kraje a Ústeckého kraje. Hejtman Libereckého 
kraje pak 7.8.2010 v 16:30 hod. vyhlásil stav nebezpečí pro celé území Libereckého Kraje, 
s platností do 14.8.2010, který následně prodloužil do 5.9.2010.  

4.3.2. Povod ňové orgány obcí s rozší řenou p ůsobností (ORP) 

Na základě vývoje hydrologické situace a dosažení jednotlivých SPA jednotlivé PK ORP 
zahájily svoji činnost a dále aktivizovaly místní povodňové komise ohrožených obcí 
a operativně jim předávaly informace o aktuální meteorologické a hydrologické situaci 
a o předpokládaném vývoji a  na základě situace vyhlašovaly 2.a 3. SPA. PK ORP 
zajišťovaly většinou zabezpečovací a záchranné práce vlastními prostředky a silami, 
za spolupráce s HZS, jednotkami dobrovolných hasičů, případně městské policie. 
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Po celou dobu povodně byly povodňovým orgánům obcí s rozšířenou působností a také 
jednotlivým obcím poskytovány informace a odborná pomoc při řešení povodňových 
událostí. Velké množství povodňových orgánů využilo možnosti získat potřebné údaje 
na internetu a případně telefonickým kontaktem na Vodohospodářský dispečink Povodí 
Labe, státní podnik. Povodňové orgány obcí aktivně spolupracovaly při řešení povodňové 
situace.  
 
Po povodni byly Povodím Labe, státní podnik osloveny jednotlivé obce s rozšířenou 
působností v jejichž územní působnosti byla povodeň, aby v souladu s § 82 písm. j) zákona 
č.254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (Vodní zákon), ve znění pozdějších 
předpisů předložily zprávu o této povodni. Předložené zprávy obcí z postižených oblastí měly 
rozdílnou úroveň. V případě ORP Liberec nebyla pro značný rozsah povodňových škod 
v době vydání této „Předběžné zprávy o povodni“ k dispozici zpráva o průběhu povodně, 
v případě ORP Frýdlant nebyly k dispozici údaje o výši škod. 
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5. Záchranné a zabezpe čovací práce  

5.1. Činnost  v povodí Jizery, Lužické Nisy, Sm ědé a Olešky 

Rozsah povodňových zabezpečovacích a záchranných prací odpovídal extrémně rychlé 
a vysoké povodni, která postihla zejména území a vodní toky v působnosti povodňových 
komisí městských úřadů Liberec a Frýdlant a částečně byla povodní zasažena Mumlava, 
Kamenice, Bílá a Černá Desná a horní tok Jizery. 
 
V nejvíce postižených oblastech se činnost záchranných jednotek soustředila především 
na evakuaci osob z bezprostředně ohrožených budov, ze zaplavených obydlí a z již zcela 
nepřístupných objektů. Bylo k tomu použito silničních vozidel, pramic a motorových člunů 
a také vrtulníků. V rámci Integrovaného záchranného systému se prací účastnily jednotky 
Hasičského záchranného sboru, jednotky dobrovolných hasičů a České armády. Významná 
byla i pomoc mnoha civilních dobrovolníků. Pokud to situace dovolila, tak byly odstraňovány 
zátarasy ve vodních tocích vzniklých především na příčných stavbách. 
 
V povodí Lužické Nisy vznikly nejvážnější škody v Albrechticích, v Mníšku a v Chrastavě, 
a dále v Liberci, Bílém Kostele a v Hrádku nad Nisou. K nejrozsáhlejšímu poškození majetku 
v povodí Smědé došlo v Raspenavě, Frýdlantu, Vísce, Višňové a v Předláncích. Velkou 
vodou v Olešce byly zasaženy obce Dětřichov a Heřmanice. 
 
Byla zatopena řada obytných domů, z nichž některé byly částečně nebo zcela zničeny. 
Následně po statickém posouzení bylo rozhodnuto o několika demolicích. Dále bylo 
zatopeno nebo muselo přerušit výrobu několik výrobních podniků a provozoven, byly 
uzavřeny obchody. Kromě budov byly v zasažených obcích poškozeny nebo zničeny silnice, 
mosty, vodovodní a kanalizační sítě, čistírny odpadních vod, železniční svršky a elektrická 
vedení. Došlo k destrukci hrází několika rybníků a k protržení jezu u MVE Víska na Smědé. 

5.2. Činnost na úseku závod Pardubice – nesplavné toky 

Zabezpečovací práce organizovaly obecní a městské povodňové komise a Povodí Labe, 
státní podnik jako správce vodního toku. Tyto zabezpečovací práce spočívaly zejména 
v uvolňování zátarasů z koryt vodních toků a ve vyklizování objektů ohrožených zaplavením.  
 
I přes množství vodních toků, zasažených povodní, probíhaly záchranné a zabezpečovací 
práce vzhledem dosaženým vodním stavům a průtokům většinou lokálně. 
 
V povodí Chrudimky byly z Chrudimky ve Slatiňanech (Škrovád) odstraněny vyvrácené 
stromy, v Bítovanech na Ležáku byla čerpána voda ze zatopených garáží a sklepů. 
V Třebosicích na Bylance byly stavěny provizorní hráze z pytlů pro zabránění dalších škod 
v oblasti zaplavených rodinných domů, z jednoho z nich byla evakuována jedna osoba. 
V Heřmanově Městci na Podolce bylo v obytné části odstraněno 7 ks vyvrácených vrb.  
 
V povodí Doubravy došlo na právě rekonstruovaném rybníku Hostačov vlivem špatného 
těsnění k průsaku vody podél potrubí a k následnému vymílání hráze. Vzniklá propadlina 
byla zaplněna lomovým kamenem a tím hráz částečně stabilizována. Na Brslence 
v Adamově došlo k protržení hráze rybníka Pilský. Důvodem bylo překročení kapacity 
bezpečnostního přelivu při průchodu povodně. Porucha hráze si vyžádala opatření 
na ochranu obytného domu pod hrází. 
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V povodí Klejnárky byly průběžně na Klenárce  nad obcí Církvice a na Vrchlici na VD Velký 
rybník a rybníku Hamerák odstraňovány naplaveniny po celou dobu trvání povodňového 
průtoku. 

5.3. Činnost na úseku st ředního a dolního Labe 

Před příchodem povodňových stavů byla plavidla Povodí Labe, státní podnik preventivně 
odklizena do ochranných přístavů, nebo umístěna na chráněná vývaziště. Další činnost byla 
zaměřena na kontrolu vyvázání plavidel a na přípravu na eventuelní potřebu odvozu techniky 
z dosahu povodně.  
 
V rámci působnosti závodu Střední Labe byly v několika případech na přítocích do Labe 
uvolněny profily od zachycených naplavenin a dále byly odstraněny vyvrácené stromy 
ohrožující bezprostřední okolí vodních toků. 
 
V rámci působnosti závodu Dolní Labe bylo na VD Roudnice odstraněno z dolní vody 
provizorní hražení středního jezového pole a byly přerušeny práce na opravě a rekonstrukci 
jezu. Během povodně byl průběžně sledován vývoj povodňových vodních stavů a průtoků 
v Ploučnici a v Kamenici a vyhodnocován jejich vliv na vývoj průtoků v Labi. 

5.4. Záchranné a zabezpe čovací práce organizované ORP 

Obce s rozšířenou působností (ORP) na svém území v závislosti na míře ohrožení povodní 
průběžně zajišťovaly v součinnosti s jednotkami Hasičského záchranného sboru (HZS), 
Sboru dobrovolných hasičů (SDH), armády ČR a správci vodních toků společně s civilními 
dobrovolníky záchranné a zabezpečovací práce, které spočívaly v přípravě a provedení 
evakuace osob, ve snaze zabezpečit nemovitosti i movitý majetek, v zajištění materiálu pro 
budování povodňových zábran (pytle s pískem), v odstraňování naplavených předmětů 
v kritických místech vodních toků (mostky, jezy), pomoc při zajišťování techniky pro čerpání 
vody ze zaplavených objektů, označování neprůjezdných komunikací apod. 
 
Povodňové komise a ostatní složky IZS reagovaly na vzniklé škody v oblasti své působnosti 
se snahou zajistit v co nejvyšší míře podmínky pro překonání tíživé situace povodní 
postižených osob, k zajištění jejich základních životních podmínek a poskytnutí technické 
podpory pro omezení vzniku dalších škod nebo jejich případnou nápravu. V souladu s tím, 
jak povodňové komise zasahovaly, uvádíme popis prováděných opatření a  způsobených 
škod převzatý ze zpráv jednotlivých ORP. 
 
ORP Liberec 
Pro značný rozsah povodňových škod nebyla v době zpracování této „Předběžné zprávy 
o povodni“ k dispozici zpráva o průběhu povodně z této oblasti. 
 
Z internetového portálu Krajského úřadu Libereckého kraje jsme převzali následující 
informace: 
Záchranné a zabezpečovací práce byly na území Libereckého kraje řízeny jeho krizovým 
štábem, který vyhlásil v období od 7.8. do 5.9. pro území kraje „stav nebezpečí“. V rámci 
kraje zasahovalo 1 800 vojáků, 360 ks techniky a 10 psychologů Armády ČR, 1 769 hasičů, 
221 ks techniky, 6 psychologů HZS ČR a 3 členové týmů posttraumatické péče HZS krajů, 
208 záchranářů a 37 vozidel ZZS a 750 policistů, 171 vozidel a 13 psychologů Policie ČR. 
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ORP Frýdlant 
Celkem bylo evakuováno 603 osob, zaplaveno 2 292 objektů, z nichž 18 bylo zcela zničeno. 
Velké množství splavenin způsobovalo značné problémy prakticky na všech vodních dílech 
na vodních tocích, nejzávažnější bylo protržení jezu u MVE Víska na Smědé. 
Poškozením vodovodních sítí bylo k 8.8. bez vody 14 920 obyvatel. Mimo provoz byly ČOV 
Frýdlant a Hejnice. Dále došlo k protržení 6 hrází rybníků (Albrechtice 1 x, Frýdlant 3 x, 
Pertoltice 1 x, Háj u Habartic 1 x). 
 
ORP Tanvald 
Poškozen most v Harrachově, další škody byly zjištěny na vodních tocích Mumlava a Bílá 
Desná. 
 
ORP Železný Brod 
Upozorněn kemp ve Spálově a dětský tábor ve Splzově na případnou evakuaci osob.  
 
ORP Mnichovo Hradišt ě 
Práce povodňové komise měla preventivní charakter (příprava pytlů s pískem). Byl 
evakuován dětský tábor v údolí Mohelky v obci Chocnějovice 
 
ORP Mladá Boleslav 
Byly rozvezeny pytle s pískem, byla zajištěna příprava na uzavření komunikací a zajištěno 
ubytování pro případnou nezbytnou evakuaci osob. V Sojovicích byla utěsněna kanalizace 
nafukovacím vakem pro zabránění zpětného vtoku Jizery do kanalizace. 
 
ORP Chrudim 
Povodňová komise nezasedala, aktivovány byly místní povodňové komise. K vybřežení vody 
z hlavních vodních toků nedošlo. Záplavy byly způsobeny rozvodněním drobných vodních 
toků a odtokem vody z terénu po vydatných intenzívních srážkách. 
 
V obcích se v součinnosti s opatřeními integrovaného záchranného systému podařilo průběh 
a následky povodně zúčastněným orgánům a občanům obcí zvládnout tak, že byly 
minimalizovány škody na obecním i soukromém majetku.  

� Poškozeny byly části komunikací v obcích Orel, Bousov, Mladoňovice, Liboměřice, 
v Rabštejnské Lhotě, v Trpišově, ve Škrovádu, ve Stolanech, v Sobětuchách. 

� Evakuace jedné rodiny v obci Liboměřice a Sobětuchy.  
� Zaplavené nebytové prostory v obci Bousov, Rabštejnské Lhotě, ve Stolanech, 

v Bítovanech, ve Svídnici, v Sobětuchách a Zaječicích. 
� Zaplavené obytné prostory ve Svídnici 5x, Sobětuchách 1x a Dřenici 10 x. 
� Vyplavený dětský tábor v Rabštejnské Lhotě. 
� Obnažené plynovodní potrubí v Trpišově, telefonní vedení ve Škrovádu. 
� Poškozená hráz Pouchobradského rybníku v Sobětuchách, 

 
ORP Havlíčkův Brod 
V souvislosti s výše zmíněným poškozením hráze rybníka Hostačov byla uzavřena 
komunikace vedoucí přes hráz. 
 
ORP Čáslav 
Kromě již výše uvedených poruch hrází rybníku Pilský na Brslence došlo k zatopení sklepů 
ve Vrdech, Zbyslavi a v Chotusicích včetně zaplavení několika obytných prostorů. V obci 
Tupadly byl zaplavena stavební prostor ČOV.  
 
ORP Dvůr Králové 
V obci Hřibojedy poničena hráz rybníku, poškozen mostek a obecní cesta. V obci Trotina 
poškozen chodník pro pěší. 
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ORP Ústí nad Labem 
Byla uzavřena komunikace pod mostem E. Beneše a zastavena stavba povodňové hráze 
v této lokalitě a na ochranu stavby bylo využito pytlů s pískem. 
 
ORP Broumov 
V obci Vižňov byl poškozen mostek a levobřežní zeď místního potoka. 
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6. Důsledky povodn ě a vzniklé škody - p ředběžně 

Blesková srpnová povodeň  zasáhla správní území Povodí Labe, státní podnik na relativně 
malém území, ale s následky nebývale ničivými. Extrémně postihla toky pramenící v oblasti 
Jizerských hor, nejvíce byly zasaženy toky v povodí Smědé, Jeřice, Lužické Nisy a Olešky, 
kde dosáhly kulminační průtoky hodnot Q100 a vyšší. Dále byly zasaženy povodní zasaženy 
zejména menší toky v povodí Chrudimky, Doubravy a Vrchlice, kde dosáhly průtoky vodnosti   
Q5-10. Ostatní toky postihla tato povodeň relativně málo nebo vůbec. Z hlediska správního 
rozdělení České republiky lze na správním území Povodí Labe, státní podnik předpokládat 
největší škody v rámci ORP  Frýdlant a ORP Liberec, zde však k datu vydání této zprávy 
nebyly škody zatím vyčísleny. 

6.1. Povodí Labe, státní podnik 

Povodní bylo postiženo především provozní střediska Liberec  Závodu 3 – Jablonec nad 
Nisou, kde na vodohospodářském majetku vznikly enormní škody.  Na postižených tocích 
byla provedena místní šetření a vypracovány samostatné protokoly. Největší škody jsou 
registrovány na těchto tocích: Lužická Nisa pod soutokem s Jeřicí, Jeřice, Smědá, Oleška, 
Černá Nisa a přítoky těchto toků  ve správě Povodí Labe, státní podnik. Nejčastější zjištěné 
závady jsou zanesení průtočného profilu, poškození opevnění a následné břehové nátrže, 
mnohdy v intravilánu obcí, na VD Mlýnice došlo ke vzniku výrazné erozní rýhy hloubky až 4 
m sahající až k betonové zálivce základové spáry tělesa hráze a k poškození objektů 
v podhrází. Povodňové škody jsou rovněž  hlášeny ze Závodu 2 - Pardubice, kde byla 
nejvíce zasažena Bylanka a ze Závodu  5 - Dolní Labe, zde jsou však škody způsobeny 
převážně nánosy. 
 
Závod tis. Kč 
Závod 2 -  Pardubice 252,500 
Závod 3 -  Jablonec nad Nisou 1 616 815,646 
Závod 5 -  Dolní Labe 28 530,000   
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
Celkem Povodí Labe, státní podnik 1 645 598,146 

6.2. Zemědělská  vodohospodá řská  správa – oblast povodí 
Labe 

Největší povodňové škody na tocích ve správě ZVHS – OPL  byly zaznamenány na tocích 
v k.ú. Bílý Kostel nad Nisou, Kunratice u Frýdlantu, Bulovka, Dětřichov u Frýdlantu, 
Chrastava, Machnín, Oldřichov v Hájích. Celková výše povodňových škod zahrnuje náklady 
na neodkladné  prvotní zásahy, nutné ke zprůchodnění koryt a dále náklady na opravy 
a rekonstrukce zničeného opevnění koryt  a objektů na tocích. 
 
Celkem Zemědělská vodohospodářská správa tis. Kč 
Oblast povodí Labe 36 301 

6.3. Lesy České republiky, státní podnik 

Největší povodňové škody na tocích  ve správě LČR, s.p. byly při této povodni registrovány 
na tocích v k.ú. Bílý Kostel, Bílý Potok, Chrastava, Hejnice, Kryštofovo údolí, Kunratice, 
Oldřichov v  Hájích. Nejčastěji zjištěné závady byly břehové nátrže, zasahující do místních 
komunikací a na pozemky sousedící s koryty vodních toků, zničené příčné objekty 
a opevnění strže a sesuvy (severní strana Smědavské hory), zanesené a poškozené 
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přehrádky . Odhad povodňových škod na vodohospodářském majetku je k 24.8. 2010 a bude 
nadále upřesňován. 
Celkem Lesy České republiky, státní podnik tis. Kč 
Správa tok ů – oblast povodí Labe 161 100 odhad 

6.4. Správa Krkonošského národního parku (KRNAP) 

Správa Krkonošského národního parku zaznamenala škody na  Kamenici v Harrachově, kde 
byly poškozeny opěrné zdi, stupně, rovnaniny a naplaven sediment  v korytě. 
 
 tis. Kč 
Celkem KRNAP 750 

6.5. Agentura ochrany p řírody a krajiny České republiky – 
AOPK ČR 

AOPK ČR eviduje povodňové škody na Kamenici, kde došlo k provalení balvanitých 
přepážek na rybím přechodu u MVE Ducháček a dále škody, ke kterým došlo při přelití  
Dubového rybníka v PR Meandry Smědé v k.ú. Předlánce. 
 
 tis. Kč 
Celkem AOPK ČR 130 

6.6. Obce s rozší řenou p ůsobností  

Oslovili jsme všechny obce s rozšířenou působností (ORP) na správním území Povodí Labe, 
státní podnik s žádostí o zaslání správ o průběhu povodně na jimi spravovaném území. 
Na správním území Povodí Labe, státní podnik byly povodní postiženy enormně ORP 
Liberec a  Frýdlant v Libereckém kraji, zde bylo povodní zasaženo řádově tisíce objektů, 
desítky byly zcela zničeny, byly protrženy hráze několika rybníků, poškozeny komunikace, 
mosty, kanalizační a vodovodní řady, objekty ČOV, hráze rybníků  apod., v některých obcích 
byla nutná evakuace obyvatelstva V Kraji Královéhradeckém, Pardubickém, Středočeském  
a v Kraji Vysočina byly postiženy jen některé ORP, v mnoha případech šlo o povodně 
na drobných tocích, škody vznikly především poškozením komunikací, kanalizace, mostků, 
hrází rybníků, dále došlo k zaplavení sklepů a zemědělských pozemků. V Ústeckém Kraji  
vznikly škody na tocích mimo správní území našeho podniku.  V seznamu jsou uvedeny 
pouze ty ORP,  které škodu vyčíslily, ve většině případů jde o odborný odhad.  
 
Výše škod je zaokrouhlena. 
 
 
ORP v Královéhradeckém kraji 
 
ORP tis. Kč 
Dvůr Králové nad Labem 251 
Broumov 1 500 
------------------------------------------------------------------------------------------ 
Celkem ORP v Královéhradeckém kraji 1 751 
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ORP v Pardubickém kraji 
 
ORP tis. Kč 
Pardubice 3 000 
Chrudim 1 477 
------------------------------------------------------------------------------------------ 
Celkem ORP v Pardubickém kraji 4 477 
 
 
ORP ve Středočeském kraji 
 
ORP tis. Kč 
Kutná Hora 48 
------------------------------------------------------------------------------------------ 
Celkem ORP v Pardubickém kraji 48 
 
 
ORP v Libereckém kraji 
 
ORP tis. Kč 
Frýdlant 2 113 994   
Liberec 1 935 173  
Tanvald 3 200 
----------------------------------------------------------------------------------------- 
Celkem ORP v Libereckém kraji 4 052 367 
 
                                              
Celkem ORP 4 058 643     
 

6.7. Celkové shrnutí povod ňových škod 

 tis.Kč 
Povodí Labe, státní podnik 1 645 598    
ZVHS – OPL 36 301     
Lesy České republiky, státní podnik 161 100   
KRNAP 750  
AOPK ČR 130 
ORP 4 058 643 
------------------------------------------------------------------------------------------ 
Celkem 5 902 522 
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7. Celkové zhodnocení a návrh opat ření 

Povodňová situace v srpnu 2010 byla významná jak extremitou srážek, tak extremitou 
průtoků v povodí Lužické Nisy a Smědé (Q100 a více). Významným faktorem v těchto 
povodích byl rovněž strmý vzestup vodních stavů a průtoků a dvě povodňové vlny se 
srovnatelnou kulminací, které území zasáhly v rozsahu 8 – 10 hodin. Většina povodňových 
škod tak byla způsobena v této oblasti 

Povodňová situace se projevila současně na několika dalších částech území ve správě 
Povodí Labe, státní podnik, zde však byly dosaženy nižší n-letosti průtoků, průběh povodně 
byl mírnější a dosažené škody nižší. 

Významnou událostí v době povodně byla její kulminace na Albrechtickém potoce, kde na 
VD Mlýnice došlo k přelití koruny hráze a byl vyhlášen stav pohotovosti z titulu zvláštní 
povodně v souladu se zákonem č. 254/2001 Sb. o vodách a o změně některých zákonů 
(vodní zákon) ve znění pozdějších předpisů. Důvodem byl vznik výrazné erozní rýhy hloubky 
až 4m sahající až k betonové zálivce základové spáry tělesa hráze při současném naplnění 
nádrže a přelití koruny hráze. 
V průběhu povodně bylo zajištěno v rámci předpovědní a hlásné služby předávání výstrah, 
upozornění a informačních zpráv předpovědních pracovišť ČHMÚ a informačních zpráv 
vodohospodářského dispečinku Povodí Labe všem povodňovým orgánům a účastníkům 
ochrany před povodněmi. Vzájemné předávání informaci a spolupráce s povodňovými 
orgány obcí s rozšířenou působností a krajskými úřady lze hodnotit pozitivně, osvědčila se 
hlavně informovanost prostřednictvím Internetových stránek a informačních zpráv 
z Vodohospodářského dispečinku Povodí Labe, státní podnik, nicméně během povodňové 
situace docházelo k výpadkům telefonního spojení, a vzhledem k intenzivní telefonické 
komunikaci zapojených osob a výpadku elektrické energie docházelo k vybití baterií 
mobilních telefonů a tak k omezení možností komunikace. Proto zejména v nejvíce 
postižených oblastech byla dostupnost poskytovaných informací omezená.  
Během povodně zasedaly povodňové komise některých ORP, dále povodňové komise 
Libereckého a Ústeckého kraje. Hejtman Libereckého Kraje vyhlásil 7.8.2010 k 16:30 hod 
stav nebezpečí pro celé území Libereckého kraje, zároveň zahájil svoji činnost krizový štáb 
Libereckého kraje. 
Během povodně se ukázalo, že stále není odpovídajícím způsobem zajištěno předávání 
informací z profilů hlásné a předpovědní služby dle Metodického pokynu č. 15 odboru 
ochrany vod Ministerstva životního prostředí k zabezpečení hlásné a předpovědní 
povodňové služby, které by měla zajišťovat příslušná obec.  Předávání informace z těchto 
profilů až na výjimky nefungovalo v tomto případě lze však situaci vysvětlit mimořádností 
povodně, jejím rychlým nástupem a výpadkem komunikace prostřednictvím mobilních i 
pevných telefonních sítí. Vodohospodářský dispečink Povodí Labe, státní podnik tak měl 
k dispozici data pouze z automatickým měřících stanic Povodí Labe a ČHMÚ.     

 

Návrh opat ření: 

V mnohých případech se opakuje situace z předchozích povodní a proto jsou některá 
opatření v této zprávě opět uvedena. 

  

• provést revizi monitorovacího systému tak, aby rozsah čidel byl schopen zaznamenat i 
extrémní události, zároveň prověřit možnost úprav monitorovacích stanic tak, aby 
nedocházelo ke znehodnocení prováděných měření při vyšších průtocích (ne vždy je to 
vzhledem k místním podmínkám reálné) 

 
• trvale zajistit dostupnost náhradního zdroje elektrické energie na vodních dílech 
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• ve spolupráci s ČHMÚ dokončit realizaci automatizace hlásných profilů kategorie A a B, 
dále se zaměřit na automatizaci vybraných profilů na menších vodních tocích 

 
• zrychlit předávání informací mezi vodohospodářským dispečinkem Povodí Labe a 

předpovědními pracovišti ČHMÚ, a to zejména předávání dat z monitorovacích stanic 
 
• prověřit možnost zajištění náhradního spojení při výpadcích či přetížení pevných a 

mobilních telefonních sítí, připravovat se i na situace, kdy komunikace je omezená nebo 
nemožná 

 
• ze strany povodňových orgánů prověřit plnění povinnosti obcí i vlastníků potencionálně 

ohrožených objektů zpracovat povodňový plán, případně uložit aktualizaci stávajících 
povodňových plánů 

 
• klást vysoký důraz na osvětu veřejnosti, organizovat a účastnit se školení a cvičení 

povodňových orgánů a všech účastníku ochrany před povodněmi, přitom zdůrazňovat 
nezbytnost předávání informací z profilů hlásné a předpovědní povodňové služby, 
nutnost zpracování a průběžné aktualizace povodňových plánů a jejich doplňování na 
základě získaných zkušeností, případně doplnění profilů kategorie „C“ 

 
• prosazovat průběžnou aktualizaci „Odborných pokynů pro hlásnou a předpovědní službu“ 

a při této aktualizaci navíc zařadit zkušenosti, které přinesla tato povodňová epizoda  
 
• prověřit možnost změny v rozesílání zpráv tak, aby nedocházelo k mnohonásobnému 

doručování zpráv (revize „Odborných pokynů pro hlásnou a povodňovou službu“) 
 
• důsledně provádět povodňové prohlídky se zaměřením zejména na stav inundací s 

možnosti zhoršení odtokových poměrů (spláví, překážky, odplavitelný materiál, apod.) a 
dbát na neprodlené odstranění zjištěných nedostatků 

 
• urychleně pokračovat ve stanovování a žádat příslušné vodoprávní úřady o vyhlašování 

záplavových území a důsledně dbát o dodržování závazných pravidel pro stavby v těchto 
územích 

 
• dle plánu urychleně realizovat již navržená a dále po vyhodnocení dopadů povodně a 

zjištění kritických míst společně s obcemi a KÚ navrhnout, připravit a následně 
prosazovat protipovodňová opatření ke zvýšení stupně povodňové ochrany (úpravy toků, 
těžení nánosů, stavby poldrů, nádrží, ochranných hrází, ale i opatření v krajině, 
protierozní opatření,  atp.) 

 
• podporovat změny hospodaření v záplavových územích a v blízkosti toků obecně tak, 

aby byl omezen splach materiálu do vodních toků 
 
• zvážit aktualizaci výstražných zpráv v rámci SIVS v souvislosti se zkušenostmi z provozu 

tohoto systému, zvážit množství a rozsah vydávaných zpráv tak, aby jim jejich příjemci 
věnovali náležitou pozornost 

 
• zvýšit kapacitu štěrkových přepážek v horských oblastech a tím omezit tok plavenin, 

který zvyšuje ničivý účinek povodní v pramenných oblastech (zejména Krkonoše a 
Jizerské hory) 

 
• z hlediska úprav spádových poměrů realizovat v horských oblastech spíše skluzy, které 

odolávají extrémním průtokům lépe než stupně    
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Příloha č. 1 - Snímky meteorologického radaru 
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Srážkové úhrny za 24 hodin ve dnech 7.8. a 8.8.2010 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

Pozn.:  
Odhady srážkových úhrnů na základě měření meteorologických radarů ČHMÚ za předchozích 
24 hodin jsou doplněny o naměřené hodnoty na srážkoměrných stanicích ČHMÚ. 
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Příloha č. 2 - Denní úhrny srážek ve vybraných profilech 
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Denní úhrny srážek ve vybraných profilech v mm 
 

 6.8. 7.8. 8.8. 9.8. 10.8. 11.8. 12.8. 13.8. 

Povodí Sm ědé                 

Černá Smědá (ČHMÚ) 0,0 70,0 135,0 8,9 0,0 0,0 8,9 25,5 

Knajpa (ČHMÚ) 0,0 41,9 125,2 17,8 1,7 0,0 0,0 8,5 

Hejnice (ČHMÚ) 0,0 70,4 182,0 22,9 8,3 0,0 0,0 6,4 

Nové Město pod 
Smrkem (ČHMÚ) 

0,0 25,6 139,5 4,0 4,3 0,0 0,0 3,5 

Višňová (ČHMÚ) 0,0 10,3 88,2 23,7 1,7 0,1 0,2 7,9 

                  

Povodí Lužické Nisy a Je řice 

VD Mšeno 0,0 15,4 53,2 14,9 17,2 0,0 0,2 13,7 

Liberec (ČHMÚ) 0,0 56,7 92,8 19,6 0,6 0,0 0,3 1,4 

Olivetská hora (ČHMÚ) 0,0 159,0 151,3 7,8 1,4 0,1 0,1 17,9 

Bedřichov (ČHMÚ) 0,0 93,5 119,0 21,7 1,5 0,0 0,3 19,2 

VD Fojtka 0,0 127,7 160,7 7,2 0,4 0,0 0,1 7,0 

VD Mlýnice 0,0 74,2 176,0 5,8 0,4 0,0 0,1 3,2 

                  
Povodí Kamenice a horní 
Jizery               

Nová Louka 0,0 57,1 107,0 18,0 1,2 0,0 0,0 13,5 

VD Josefův Důl 0,0 17,0 61,6 22,4 1,5 0,0 0,0 6,0 

VD Souš 0,1 28,9 73,4 12,0 2,1 0,2 0,2 14,7 

Jizerka (ČHMÚ) 0,0 30,9 82,4 4,8 2,1 0,0 0,0 15,2 

                  

Povodí horního Labe a Úpy               

Labská bouda 0,0 97,1 79,9 6,2 9,7 0,0 0,2 48,9 

VD Labská 0,0 6,7 33,4 5,4 11,1 0,1 1,3 37,1 

Luční bouda 0,0 16,9 55,4 9,4 6,6 0,0 0,0 33,9 

Černá hora 0,0 0,5 22,0 2,7 4,8 0,0 0,0 6,7 
Pec pod Sněžkou 
(ČHMÚ) 0,0 4,0 26,5 0,9 3,2 0,0 0,0 22,6 

                  

Povodí Chrudimky                 

VD Hamry 4,1 40,0 21,3 3,0 2,8 0,2 0,1 0,1 

VD Seč 1,0 21,2 32,0 2,7 6,3 0,1 0,0 0,0 

Nová Ves 0,7 6,0 50,4 2,9 1,2 0,0 0,0 0,0 

Zaječice 0,1 13,8 79,5 6,7 4,3 0,0 0,0 0,1 

                  

Povodí Doubravy a Vrchlice               

Bílek 4,5 34,2 31,0 2,5 4,2 0,0 0,0 0,2 

VD Pařížov 1,6 30,2 40,8 0,2 1,6 0,0 0,0 0,5 
VD Vrchlice 1,9 42,8 37,0 6,9 0,7 0,1 0,0 25,0 
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Příloha č. 3 – Srážky 6.8. až 7.8.2010 
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Návětří 
  

  
Labská bouda Černá Smědá 

(ČHMÚ) 
Hejnice 
(ČHMÚ) 

Olivetská hora 
(ČHMÚ) VD Fojtka VD Mlýnice 

06.08.19:00 3,7 5,3 10,5 5,8 1,8 1,3 
06.08.20:00 24,8 3,7 6,1 6,7 1,2 0,5 
06.08.21:00 46,9 3,9 0,3 2,4 1,9 2,1 
06.08.22:00 8,2 2,9 2,2 2,1 6,6 6,0 
06.08.23:00 0,3 19,8 7,4 3,1 2,0 10,7 
07.08.00:00 1,9 0,0 6,0 5,8 22,5 11,2 
07.08.01:00 4,2 0,3 0,1 20,1 17,5 6,4 
07.08.02:00 0,5 6,9 13,4 27,3 21,5 13,3 
07.08.03:00 1,3 11,6 10,4 46,8 15,6 8,1 
07.08.04:00 1,5 1,2 0,3 27,9 22,5 6,3 
07.08.05:00 0,3 0,7 0,1 1,4 10,5 0,8 
07.08.06:00 0,4 0,4 3,0 0,9 0,6 0,9 
07.08.07:00 1,4 2,1 3,1 13,5 0,8 3,4 
07.08.08:00 18,5 7,8 13,1 4,6 5,2 6,9 
07.08.09:00 9,0 24,2 57,6 17,4 6,5 25,2 
07.08.10:00 9,9 40,1 27,7 15,5 50,6 39,9 
07.08.11:00 5,6 14,2 21,2 25,7 22,0 30,6 
07.08.12:00 0,9 4,3 9,9 5,6 15,5 11,5 
07.08.13:00 2,1 7,1 9,1 6,9 12,3 7,2 
07.08.14:00 0,0 1,1 6,4 6,6 10,1 13,3 
07.08.15:00 0,6 0,3 0,4 0,6 8,1 4,6 
07.08.16:00 0,0 1,7 2,3 6,8 5,2 7,1 
07.08.17:00 0,0 6,3 1,1 15,4 6,1 3,1 
07.08.18:00 0,8 3,6 3,8 5,8 2,5 1,8 

Suma 24 hodin 142,8 169,5 215,5 274,7 269,1 222,2 

Ostatní       

  

  
Luční bouda Jizerka (ČHMÚ) VD Josefův 

Důl VD Mšeno Liberec 
(ČHMÚ) 

Višňová 
(ČHMÚ) 

06.08.19:00 2,5 4,0 0,4 0,1 0,1 0,2 
06.08.20:00 0,3 5,7 4,9 2,8 0,2 2,9 
06.08.21:00 0,3 6,0 2,2 4,4 1,9 0,3 
06.08.22:00 0,1 3,9 2,3 2,5 0,5 0,8 
06.08.23:00 0,0 1,6 1,2 0,6 0,2 0,4 
07.08.00:00 3,9 0,0 0,7 0,0 0,4 0,0 
07.08.01:00 5,6 0,7 0,1 0,0 5,6 0,0 
07.08.02:00 0,1 0,0 0,0 0,0 15,2 0,7 
07.08.03:00 0,7 0,1 0,1 0,0 14,2 0,7 
07.08.04:00 0,5 0,0 0,1 0,1 6,7 0,6 
07.08.05:00 0,8 0,4 0,2 0,0 7,8 2,7 
07.08.06:00 0,7 0,3 0,1 0,0 0,5 0,0 
07.08.07:00 0,8 2,4 0,0 0,1 4,0 2,7 
07.08.08:00 11,1 3,6 2,7 1,4 2,5 2,2 
07.08.09:00 4,8 9,7 9,9 5,4 9,5 10,1 
07.08.10:00 4,7 15,6 11,0 7,1 8,0 2,1 
07.08.11:00 2,9 12,6 6,4 7,4 16,3 3,2 
07.08.12:00 0,2 2,1 1,8 3,4 6,8 16,4 
07.08.13:00 0,6 5,1 7,2 6,3 6,0 19,2 
07.08.14:00 0,0 1,2 4,5 4,0 6,5 8,4 
07.08.15:00 0,0 0,0 0,0 0,0 3,0 6,7 
07.08.16:00 0,0 0,2 0,3 0,3 4,0 1,3 
07.08.17:00 0,0 3,9 0,4 0,2 7,0 4,0 
07.08.18:00 0,0 14,3 5,1 3,7 2,0 1,5 

Suma 24 hodin 40,6 93,4 61,6 49,8 128,9 87,1 
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Příloha č. 4 - Maximální vodní stavy a pr ůtoky 
ve vybraných profilech 
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Maximální vodní stavy a pr ůtoky ve vybraných profilech 

 

Vodní 
stav  Průtok 

Vodní tok Profil Den  Čas 

 (cm)  (m 3.s-1) 

 N-letost  Dosažení 
SPA 

Labe Špindlerův Mlýn 6.8. 23:15 193 34 1 1 

  Labská 7.8. 14:00 62 20 <1 1 

  Brandýs n. L. 8.8. 18:00 306 385 <1 1 

  Mělník 9.8. 
03:20-
05:00 

480 1100 1 1 

  Ústí n. L. 9.8. 13:00 562 1180 <1 2 

Chrudimka Přemilov 8.8. 00:30 171 34 1-2 1 

Novohradka Úhřetice 8.8. 04:00 277 26 1 1 

Doubrava Bílek 7.8. 17:00 169 10 2 1 

  Pařížov 8.8. 07:00 91 27 2-5 2 

  Žleby 7.8. 14:00 234 82 5-10 2 

Vrchlice Vrchlice 8.8. 09:00 110 10 2 1 

Výrovka Plaňany 8.8. 11:40 214 16 1-2 2 

Jizera Jablonec n. J. 7.8. 14:00 316 160 5-10 3 

  Dolní Sytová 7.8. 14:40 264 176 2-5 2 

  Železný Brod 7.8. 16:50 367 296 2-5 2 

  Bakov n. J. 8.8. 01:10 512 192 1 2 

Kamenice Plavy 7.8. 12:45 137 71 2 3 

Stěnava Meziměstí 7.8. 12:00 117 17 2 3 

  Otovice 7.8. 16:00 146 21 1 1 

Lužická Nisa Proseč n. N. 9.8. 11:30 89 12 1 1 

  Liberec 7.8. 15:00 138 28 2 2 

  Hrádek n. N. 7.8. 17:20 395 360* >100 3 

Jeřice Mníšek 7.8. 12:15 428 90* >>100 3 

Smědá Bílý Potok 7.8. 11:40 293 180* >100 3 

  Předlánce 7.8. 15:10 328 ** >>100 3 

Řasnice Frýdlant 7.8. 15:30 255 75* >100 3 

* Vzhledem k tomu, že během povodně došlo u mnoha profilů k překročení rozsahu 
stávajících měrných křivek, případně k devastaci měrného profilu včetně stanice, byly 
průtoky po povodni vyhodnoceny pomocí hydrotechnických výpočtů na základě zaměřených 
příčných profilů, odhadnutých drsností koryta a zaměřených stop dosažených maximálních 
hladin v terénu. Vzhledem k použité metodice je předpokládána chyba v rozsahu 5 -20 %. 
** U profilu Smědá – Předlánce byla předpokládaná chyba výpočtu při vyhodnocení průtoku 
výše uvedenou metodou vzhledem ke složité konfiguraci terénu velmi vysoká, proto bude 
provedeno vyhodnocení průtoku pomocí 2D matematického modelu. Výsledný průtok bude 
zohledněn v rámci projektu „Vyhodnocení povodní v srpnu 2010 na území ČR“, jehož 
nositelem je ČHMÚ Praha. 
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Příloha č. 5 - Přehled odhad ů kulmina čních pr ůtoků 
na tocích v povodí Lužické Nisy a Sm ědé 
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Přehled odhad ů kulmina čních pr ůtoků na tocích v povodí Lužické Nisy a Sm ědé 

 

Staničení Qkul  Odhad chyby 
Tok Profil Poznámka 

[ř.km] [m3.s-1] [m3.s-1] 

Jeřice Mníšek  8.4 – 9.3 90* ±15 

Jeřice Chrastava 
nad zaústěním 

Vítkovského potoka 
2.2 – 2.85 190* ±30 

Nisa Hrádek n.N. 
profil limnigrafické 

stanice 
1.85 – 4.6 360* ±60 

Oleška Dětřichov  3.5 – 4.0 125* ±15 

Smědá Smědava 
profil limnigrafické 

stanice 
 28* ±3 

Bílá Sm ědá Smědava 
profil limnigrafické 

stanice 
 27* ±3 

Smědá Bílý potok 
profil limnigrafické 

stanice 
39.0 – 39.3 180* ±30 

Smědá Frýdlant 
profil limnigrafické 

stanice 
26.0 – 26.4 430* ±60 

Řasnice Frýdlant 
profil limnigrafické 

stanice 
2.0 – 2.1 75* ±15 

Řasnice Frýdlant ústí do Smědé 0 – 1.2 85* ±15 

Smědá Višňová 
profil limnigrafické 

stanice 
12.3 – 14.4 375* ±60 

Bulovský p.  Predlánce 
Profil limnigrafické 

stanice 
0 – 0.35 50* ±10 

Smědá. Predlánce 
Profil limnigrafické 

stanice 
 **  

Smědá Boleslav 
profil železničního 

mostu 
5.4 – 6.7 375* ±60 

 
Na základě dohody mezi Povodí Labe, státní podnik a Českým hydrometeorologickým 
ústavem bylo oběma organizacemi zadáno vyhodnocení průtoků ve vybraných profilech 
v povodí Lužické Nisy, Olešky a Smědé externímu zpracovateli. Vyhodnocení průtoků bylo 
provedeno i v dalších profilech mimo síť hlásných profilů kategorie A a B, výsledky 
vyhodnocení zachycuje výše uvedená tabulka. 
 
* Vzhledem k tomu, že během povodně došlo u mnoha profilů k překročení rozsahu 
stávajících měrných křivek, případně k devastaci měrného profilu včetně stanice, byly 
průtoky po povodni vyhodnoceny pomocí hydrotechnických výpočtů na základě zaměřených 
příčných profilů, odhadnutých drsností koryta a zaměřených stop dosažených maximálních 
hladin v terénu. Vzhledem k použité metodice je předpokládána chyba v rozsahu 5 -20 %. 
** U profilu Smědá – Předlánce byla předpokládaná chyba výpočtu při vyhodnocení průtoku 
výše uvedenou metodou vzhledem ke složité konfiguraci terénu velmi vysoká, proto bude 
provedeno vyhodnocení průtoku pomocí 2D matematického modelu. Výsledný průtok bude 
zohledněn v rámci projektu „Vyhodnocení povodní v srpnu 2010 na území ČR“, jehož 
nositelem je ČHMÚ Praha. 
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Příloha č. 6 - Doba trvání stup ňů povod ňové 
aktivity ve vybraných profilech 
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Doba trvání stup ňů povod ňové aktivity ve vybraných profilech 

 
Vodní tok Profil SPA od do 
Labe Špindlerů Mlýn 1. 165 6.8.  22:00 7.8.  23:00 
  Labská 1. 55 8.8.  14:15 8.8.  06:45 
  Brandýs n.L. 1. 280 8.8.  07:15 9.8.  01:15 
  Mělník 1. 400 8.8.  00:10 11.8. 18:10 
  Ústí n.L. 1. 450 7.8.  23:30 12.8.  09:00 
    2. 530 8.8.  15:15 10.8.  04:00 
Chrudimka Přemilov 1. 140 7.8.  11:45 8.8.  15:30 
Novohradka Luže 1. 120 7.8.  20:00 7.8.  23:00 
 Uhřetice 1. 250 7.8.  18:00 8.8.  18:00 
Doubrava Bílek 1. 150 7.8.  10:00 7.8.  22:00 
  Pařížov 1. 75 7.8.  10:00 9.8.  06:30 
    2. 85 7.8.  11:45 9.8.  02:45 
  Žleby 1. 100 7.8.  08:00 10.8.  10:00 
    2. 200 7.8.  11:00 7.8.  21:00 
Vrchlice Vrchlice 1. 105 8.8.  03:15 8.8.  16:30 
Výrovka Plaňany 1. 150 8.8.  04:30 9.8.  08:10 
    2. 200 8.8.  09:50 8.8.  19:20 
Jizera Jablonec n.J. 1. 150 7.8.  10:50 8.8.  03:50 
    2. 180 7.8.  11:00 8.8.  01:30 
    3. 210 7.8.  11:10 7.8.  17:20 
  Dolní Sytová 1. 180 7.8.  12:10 7.8.  19:40 
    2. 240 7.8.  13:20 7.8.  16:20 
  Železný Brod 1. 220 7.8.  13:10 8.8.  09:40 
    2. 310 7.8.  14:10 7.8.  19:10 
  Bakov n.J. 1. 480 7.8.  20:40 8.8.  10:00 
    2. 510 8.8.  00:10 8.8.  03:10 
Kamenice Plavy 1. 90 7.8.  11:45 8.8.  04:00 
    2. 110 7.8.  12:00 7.8.  16:45 
    3. 130 7.8.  12:45 7.8.  13:45 
Stěnava Meziměstí 1. 70 7.8.  11:00 7.8.  21:00 
    2. 90 7.8.  11:00 7.8.  17:00 
    3. 110 7.8.  11:00 7.8.  14:00 
  Otovice 1. 140 7.8.  14:00 7.8.  17:00 
Lužická Nisa Proseč n.N. 1. 80 9.8.  10:30 9.8.  10:45 
  Liberec 1. 85 7.8.  08:00 8.8.  11:00 
    2. 125 7.8.  13:00 7.8.  18:00 
  Hrádek n.N. 1. 175 7.8.  02:00 9.8.  19:00 
    2. 210 7.8.  02:50 8.8.  22:10 
    3. 240 7.8.  04:00 8.8.  05:30 
Jeřice Mníšek 1. 60 7.8.  01:15 11.8.  11:00 
    2. 80 7.8.  02:00 9.8.  12:15 
    3. 100 7.8.  02:45 8.8.  20:30 
Smědá Bílý Potok 1. 80 7.8.  02:00 8.8.  03:00 
    2. 100 7.8.  04:00 7.8.  23:00 
    3. 120 7.8.  12:00 7.8.  21:00 
  Předlánce 1. 200 7.7.  06:00 9.8.  16:00 
    2. 220 7.8.  06:00 9.8.  01:00 
    3. 240 7.8.  06:00 8.8.  21:00 
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Příloha č. 7 - Přehledná mapa dosažených vodností 
v povodí Labe 
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Příloha č. 8 - Průběh povodn ě na vodních dílech 
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56 m3.s-1

27 m3.s-1
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Max. hladina zásobního a ovladatelného prostoru

323,80 m n.m.

16,3 m3.s-1

10,3 m3.s-1
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Ochranný ovladatelný prostor

731,00 m n.m.

Neškodný odtok

25 m3.s-1

62 m3.s-1

5,5 m3.s-1

Zásobní prostor

732,20 m n.m.
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766,11 m n.m.

28 m3.s-1

Neškodný odtok

15 m3.s-1

9,3 m3.s-1

Hladina zásobního prostoru

766,45 m n.m.
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774,34 m n.m.
37 m3.s-1

Neškodný odtok3 m3.s-1 4,2 m3.s-1

Hladina zásobního prostoru 773,48 m n.m.

Hladina ovladatelného prostoru 774,08 m n.m. 
n.m.
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Přehrada Fojtka
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Hladina

Zásobní prostor

28,32 m3.s-1 28,32 m3.s-1

389,50 m n.m.

392,95 m n.m.

Ochranný ovladatelný prostor

392,10 m n.m.

Neškodný odtok

2,0 m3.s-1
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Přehrada Mlýnice
rekonstrukce pr ůběhu povodn ě na základ ě všech dostupných údaj ů
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Průběh vodních stav ů - horní Labe
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Průběh vodních stav ů - horní Chrudimka
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Průběh vodních stav ů - dolní Chrudimka a Novohradka
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Průběh vodních stav ů - Doubrava
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Průběh vodních stav ů - Vrchlice
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Průběh vodních stav ů - Výrovka
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Průběh vodních stav ů - horní Jizera a Kamenice
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Průběh vodních stav ů - dolní Jizera
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Průběh vodních stav ů - střední Labe
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Průběh vodních stav ů - dolní Labe
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Průběh vodních stav ů - Stěnava
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Průběh vodních stav ů - Lužická Nisa
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1. SPA

2. SPA
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Hmax = 138 cm

3. SPA

Hmax = 395 cm
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Průběh vodních stav ů - Jeřice
během povodn ě se hladina dostala mimo rozsah m ěřícího čidla, následn ě byly zaplaveny 

rozvodnice na pilí řích mostu, z tohoto d ůvodu je pr ůběh vodního stavu nad 420 cm a od cca 7.8. 
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Průběh vodních stav ů - Smědá
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Průběh vodních stav ů - Řasnice
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Příloha č. 10 - Průběh průtoků 
v měrných profilech 
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Průběh průtoků - horní Labe
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Q1

 
 



Souhrnná zpráva o povodni v srpnu 2010 v oblasti povodí Horního a středního Labe a na vlastním toku Labe v oblasti povodí  
Ohře a Dolního Labe (7.8. - 9.8.2010) 

 

 73 

Průběh průtoků - horní Chrudimka 
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)
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Padrty

Q1

Q1-2Qmax = 34 m3.s-1

Qmax = 6 m3.s-1

Q<1Qmax = 11 m3.s-1
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Průběh průtoků - dolní Chrudimka a Novohradka
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Nemošice
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Q<1

Q1Qmax = 48 m3.s-1

Qmax = 20 m3.s-1

Q1Qmax = 26 m3.s-1
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Průběh průtoků - Doubrava
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)

Bílek

Pařížov

Žleby

Q2

Q2-5

Qmax = 27m3.s-1

Qmax = 10 m3.s-1

Q5-10

Qmax = 82 m3.s-1
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Průběh průtoků - Vrchlice
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(m
3 .s

-1
)

Malešov

Vrchlice

Q<1

Q2Qmax = 10,3 m3.s-1

Qmax = 8,7 m3.s-1
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Průběh průtoků - Výrovka
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P
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3 .s

-1
)

Výrovka - Plaňany

Q1 - Q2

Qmax = 16 m3.s-1
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Průběh průtoků - horní Jizera a Kamenice
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Datum, čas

P
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(m
3 .s
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)

Jizera - Jablonec nad Jizerou

Jizera - Dolní Sytová

Kamenice - Plavy

Q5-10

Q2-5

Qmax = 176 m3.s-1

Qmax = 160 m3.s-1

Q2

Qmax = 71 m3.s-1
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Průběh průtoků - dolní Jizera
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Datum, čas

P
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(m
3 .s

-1
)

Jizera - Železný Brod

Jizera - Bakov nad Jizerou

Q2-5

Q1

Qmax = 192 m3.s-1

Qmax = 296 m3.s-1
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Průběh průtoků - střední Labe
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Průběh průtoků - dolní Labe
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<Q1Qmax = 1180 m3.s-1
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Průběh průtoků - Stěnava
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Průběh průtoků - Lužická Nisa
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Qmax = 12 m3.s-1
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Příloha č. 11 - Fotodokumentace 
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Smědá - Frýdlant - 8.8.2010  

 

 
Jeřice - Chrastava - 8.8.2010  

 

 
 

Jeřice - Chrastava - 8.8.2010  
 

 

Jeřice - Chrastava - 8.8.2010  
 

 



Souhrnná zpráva o povodni v srpnu 2010 v oblasti povodí Horního a středního Labe a na vlastním toku Labe v oblasti povodí  
Ohře a Dolního Labe (7.8. - 9.8.2010) 

 

 86  

Albrechtický potok - Mlýnice - 8.8.2010  
 

 

Albrechtický potok - Mlýnice - 7.8.2010  
 

 

 

Albrechtický potok - Mlýnice - 7.8.2010  
 

 

Albrechtický potok - Mlýnice - 7.8.2010  
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Albrechtický potok - Mlýnice - 7.8.2010  
 

 
Jeřice - Chrastava - 13.8.2010  

 

 
 
 

Smědá - Hejnice - 15.8.2010  
 

 
Smědá - Víska - 8.8.2010  
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Příloha č. 12 – Výstraha p ředpov ědní povod ňové služby ČHMÚ 
před nástupem povodn ě 
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ZCZC 104 
WOCZ65 OPIN 060944 
 
                    VÝSTRAHA ČHMÚ 
 
        VÝSTRAHA PŘEDPOVĚDNÍ POVODŇOVÉ SLUŽBY ČHMÚ 
 
Číslo:  PVI_2010/61 
 
Vydaná: pátek 06.08.2010 11:44 (09:44 UTC) 
 
Na jev: EXTRÉMNÍ SRÁŽKY (EXTRÉMNÍ STUPEŇ NEBEZPEČÍ): 
        Praha 
        Středočeský 
        Jihočeský 
        Pardubický 
        Vysočina 
        od pátku 06.08.2010 12:00 do neděle 08.08.2010 00:00 
 
Na jev: POVODŇOVÉ OHROŽENÍ (EXTRÉMNÍ STUPEŇ NEBEZPEČÍ): 
        Praha 
        Středočeský 
        Plzeňský 
        Jihočeský 
        Liberecký 
        Vysočina 
        od pátku 06.08.2010 18:00 do odvolání 
 
Na jev: VELMI VYDATNÝ DÉŠŤ (VYSOKÝ STUPEŇ NEBEZPEČÍ): 
        Karlovarský 
        Plzeňský 
        Královéhradecký 
        Liberecký 
        Ústecký 
        od pátku 06.08.2010 12:00 do neděle 08.08.2010 00:00 
 
Na jev: POVODŇOVÁ POHOTOVOST (VYSOKÝ STUPEŇ NEBEZPEČÍ): 
        Pardubický 
        Královéhradecký 
        od pátku 06.08.2010 18:00 do odvolání 
 
Na jev: VYDATNÝ DÉŠŤ (NÍZKÝ STUPEŇ NEBEZPEČÍ): 
        Jihomoravský 
        Zlínský 
        Olomoucký 
        od pátku 06.08.2010 12:00 do pátku 06.08.2010 19:00 
 
Na jev: POVODŇOVÁ BDĚLOST (NÍZKÝ STUPEŇ NEBEZPEČÍ): 
        Karlovarský 
        Ústecký 
        Jihomoravský 
        od pátku 06.08.2010 18:00 do odvolání 
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S okamžitou platností rušíme výstrahu č. 2010/60 
Tato výstraha upřesňuje a rozšiřuje výstrahu PVI č.60 
 
Přes naše území postupuje zvlněná studená fronta. Během noci a zítra 
počasí u nás bude ovlivňovat tlaková níže nad Polskem a s ní spojená 
okluzní fronta. 
 
Od jihovýchodu se na naše území dostávají srážky, které během dnešního 
večera (6.8.) budou postupně ustávat.  V průběhu noci na sobotu (8.8.) se 
do Čech dostanou další intenzivní  srážky, které s proměnlivou intenzitu 
budou setrvávat nad Čechami i během  zítřejšího dne. K ustávání srážkové 
činností bude docházet v průběhu  večera a v noci na neděli (9.8). Ve 
východní polovině území se budou  vyskytovat občasné přeháňky, místy i 
bouřky.     Do dnešní půlnoci se očekávají úhrny srážek od 5 do 30 mm, 
ojediněle až 50  mm. Během soboty se úhrny srážek budou pohybovat většinou 
do 30 mm, v  jihozápadních a jižních Čechách, na jihovýchodě středních Čech 
a na  Vysočině se očekávají intenzivní srážky s úhrny kolem 60 mm. 
Vzhledem k očekávanému místnímu výskytu vydatných srážek, lze předpokládat 
všeobecné vzestupy hladin řek, na menších tocích dosažení 1. nebo 2. SPA a 
ojediněle i 3. SPA, zejména v regionu jižních a jihozápadních Čech. 
Zároveň může dojit k zatopení níže položených míst, údolních poloh, sklepů 
apod. 
 
Doporučení ke zmírnění následků jevů: 
-Při silném dešti dostatečně snížit rychlost jízdy autem, nebezpečí 
aquaplaningu. 
-Při průtoku vody přes komunikace či jejich zatopení nevjíždět do  vody, 
pozor na podemletí krajnic a mostů. 
-Vyvarovat se chůze, plavání nebo jízdy přes povodňovou vodu. 
Doporučujeme sledovat vývoj situace a jeho další prognózu (veřejnoprávní 
televize, rozhlas nebo internet ČHMÚ) a dle situace v postižených 
oblastech podnikat nezbytná opatření: 
-Uposlechnout pokynů místní samosprávy, policie a hasičské záchranné 
služby. 
-Připravit se na možnou evakuaci, vzít s sebou doklady, nezapomenout na 
potřeby dětí a domácích zvířat. 
-V postižených oblastech pravděpodobné omezení individuální i veřejné 
dopravy. 
 
 
 
Vydalo: Centrální předpovědní pracoviště ČHMÚ - Praha/Sandev, Čekal 
        ve spolupráci s VGHMÚř 
 
        http://pocasi.chmi.cz/ 
        http://hydro.chmi.cz/hpps 
 
 
Distribuce: A,S,K,P,C,E,H,L,U,J,B,Z,M, 
A,S,K,P,C,E,H,L,U,J,B,M (tyto kraje byly ve zprávě, která byla zrušena) 
 
NNNN 
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Příloha č. 13 – Vzorová informa ční zpráva 
hlásné a p ředpov ědní povod ňové služby ČHMÚ 
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ZCZC 597 
WOCZ70 OPIN 070800 
 
 
                            INFORMAČNÍ ZPRÁVA 
                HLÁSNÉ A PŘEDPOVĚDNÍ POVODŇOVÉ SLUŽBY ČHMÚ 
 
Číslo:      HIZ_35/10 
Vydaná:     Sobota   07.08.2010 11.00 hod. (10.00 UTC) 
Pro kraje:  Karlovarský, Plzeňský, Liberecký, Ústecký, 
            Středočeský, Praha, Jihočeský, Královéhradecký, Pardubický, 
            Vysočina, Jihomoravský 
 
Meteorologická situace a vývoj: 
Srážkové úhrny se do dnešního rána pohybovaly od 5 do 35 mm/24 hodin, 
ojediněle byly zaznamenány srážky až kolem 60 až 100 mm. Nejčastěji v 
oblasti Jizerských hor a Krkonoš. 
Během soboty očekáváme i nadále silnější srážkovou aktivitu (s maximy 
až kolem 80 mm/24 hodin) zejména na severu a severovýchodě České republiky. 
Na ostaním území se předpokládají srážky maximálně do 25 mm, na Moravě pak 
do 15 mm za 24 hodin. 
 
 
Hydrologická situace: 
V důsledku nočních srážek nejprudší vzestupy hladin byly zaznamenány na 
tocích odvodňující Jizerské a Lužické hory, v povodí horní Úhlavy a v 
oblasti horní Sázavy a Doubravy. 
 
Profily s dosaženým 3.SPA (Sobota 07.08.2010 10.00 hod.) 
Sázavka Josefodol  236 cm 25,2 m3/s 
Úhlava Tajanov  299 cm 42,7 m3/s 
Kamenice Srbská Kamenice 170 cm 41 m3/s 
Luž. Nisa Hrádek n.N.  274 cm 97,5 m3/s 
Smědá  Předlánce  282 cm 165 m3/s 
 
Předpokládaný vývoj: 
Vzhledem k předpovídaným srážkám, které se během dneška vyskytnou v 
největším množství v severních a severovýchodních oblastech Čech, 
předpokládáme právě zde místy výrazné vzestupy vodních hladin, s možností 
dosažení i 3.SPA. Nejvyšší povodňový stupeň bude trvat také na řece Úhlavě 
v Klatovech. Na ostatním území se v závislosti na spadlých srážkách mohou 
místy vyskytnout 1. nebo i 2. SPA. 
 
Čas vydání další zprávy: Dle vývoje situace 
 
Vydalo: OHP CPP-ČHMÚ, Praha/Čekal, Vrabec 
        http://hydro.chmi.cz/hpps 
 
Distribuce: K,U,L,P,A,S,C,H,E,J,B 
 
 
== ČHMÚ, KOMO-PRAHA / CR         == 
NNNN 
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Příloha č. 14 – Vzorová informa ční zpráva 
Povodí Labe, státní podnik 
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Povodí Labe, státní podnik www.pla.cz 
Víta Nejedlého 951 
500 03 Hradec Králové 
 
Vodohospodářský dispečink vhd@pla.cz 
Tel.: 495 088 730, 495 088 720 
Fax:  495 088 733 
GSM: 606 643 43 
GSM: 724 242 083 (vedoucí VHD) 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Informa ční zpráva č. 2/ povodňová situace (srpen 2010) 
 

o mimořádných vodních stavech a povodňové situaci na vodních tocích a vodních 
dílech ve správě státního podniku Povodí Labe, státní podnik 

 
 

1) Zpráva vydaná dne: (7.8,.2010  ve  14:00 hod., údaje k 13:00 hod) 
 

2) Meteorologická a hydrologická situace: 
Během dnešní noci a dopoledne došlo k výskytu extrémních srážek především v oblasti západních 
Krkonoš a Jizerských hor, kde se srážkové úhrny pohybovaly mezi 100 až 220 mm, Fojtka 220 
mm, Bedeřichov 190 mm, Mlýnice 186 mm. V důsledku toho došlo k rychlým vzestupům hladin 
na tocích odvodňující tyto oblasti. K extrémním vzestupům došlo především na Jeřici, Smědé a 
Lužické Nise. Průtoky v ostatních tocích v povodí mají zvolna stoupající tendenci, byly dosaženy 
stupně povodňové aktivity na horním Labi, Doubravě, Jizeře, Kamenici a Stěnavě. 

 
3) Vodní toky v hlavních profilech: 

 
 

Limit pro 
dosažení SPA v (cm) 

 

 

Vodní 
stav 

 

 
Průtok 

 Vodní tok Profil 

(název stanice) 

(cm) (m3.s-1) 

 
Dosažený 

stupeň 
SPA 

 
Překročení 
N-letých 
vod dle 

hydrolog. 
podkladů 

 
I. II. III. 

 

Tendence* 
(stručný slovní popis) 

 

Jizera Jablonec n.J. 258 119,8 III 2 150 180 210 stoupá 

Stěnava Meziměstí 117 16,6 III 1 70 90 110 stoupá 

Jeřice Mníšek 433 ??? III  >>100 ??? 60 80 100 setrvalá 

Lužická Nisa 
Hrádek nad 
Nisou 

308 122 III 5 175 210 240 zv.stoupá 

Smědá Předlánce 290 178 III - 200 220 240 zv.stoupá 

Smědá Bílý potok 172 40,9 III - 80 100 120 stoupá 

Doubrava Žleby  218 72,4 II 5 100 200 240 stoupá 

Kamenice Plavy 129 62 II 2 90 110 130 stoupá 

Labe Špindlerův Mlýn 175 24,8 I 1 165 200 220 zv.klesá 

Doubrava Bílek 161 8,2 I - 150 180 200 stoupá 

Jizera Dolní Sytová 197 96,6 I 1 180 240 320 stoupá 

Lužická Nisa Liberec 88 9,8 I 1 85 125 240 zv.stoupá 

* Pozn.: tendence - klesá, zvolna klesá, setrvalý stav, zvolna stoupá, stoupá 
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4) Vybrané vodní nádrže: 
 

Zásobní prostor Ovladatelný 
prostor 

Neovladatelný 
prostor Kóta 

hladiny 
Objem 

 
naplnění volný naplnění volný naplnění volný 

Přítok  Odtok  
Nešk. 
odtok 

 Název VD 

 

Vodní tok 

(m n.m.) (mil.m3) (%) (mil.m3) (%) (mil.m3) (%) (mil.m3) (m3.s-1) (m3.s-1) (m3.s-1) 

Tendence 
hladiny vody 

v nádrži * 
 

Josefův Důl Kamenice 730,94 19,132 99,6 0,073 0 1,560 0  62 0,59 25 stoupá 

Souš Černá Desná 765,91 4,749 92,2 0,358 0 1,245 0  26 5,8 15 stoupá 

Bedřichov Černá Nisa 774,19 2,025 100 0 100 0 36,4 0,078 19,9 2 3 stoupá 

Fojtka Fojtka 392,26 0,298 100 0 100 0 24,2 0,023 6,3 - 2 setrvalá 

Mlýnice 
Albrechtický 
potok 

392,86 0,23 100 0 100 0 29,7 0,040 30 35 3 klesá 

* Pozn.: tendence - klesá, zvolna klesá, setrvalý stav, zvolna stoupá, stoupá 
 
Celkové shrnutí: (doplňující komentář pod tabulkou) 

Srážkami bylo nejvíce zasaženo povodí nádrže Mlýnice (186 mm) a Fojtky (220 mm). Na VD 
Mlýnice byla při otevření obou spodních výpustí dosažena kóta koruny hráze a došlo k jejímu přelití 
a vzniku erozní rýhy na vzdušní patě hráze. Situace je na místě monitorována jak pracovníky závodu, 
tak hlavním pracovníkem technickobezpečnostního dohledu Povodí Labe. Na základě vzniklé situace 
vodohospodářský dispečink doporučil krajské povodňové komisi preventivní vyhlášení II. SPA 
z hlediska technickobezpečnostního dohledu (z titulu zvláštní povodně). Porucha je v současné chvíli 
stabilizovaná a dále se nevyvíjí. Na VD Fojtka a VD Bedřichov je v současné době kóta hladiny nad 
hranou bezpečnostních přelivů a dochází k přepadu. Vlivem trvajících srážek a postupného dotoku 
vody z povodí hladina předpokládáme minimálně setrvalý stav hladin, situace by se však výrazně 
zhoršovat neměla, další vývoj však závisí na vývoji meteorologické situace v odpoledních hodinách.. 
 

5) Důležité informace + popis nejkritičtějších míst (plánované manipulace na významných 
vodních dílech, narušená stabilita hráze nebo protržení hrází, velké rozlivy, poškození jezů, 
evakuace apod.): 
Vzhledem k extrémním průtokům došlo k vybřežení vod do zastavěného území na Smědé, Jeřici 
a Lužické Nise. 
 

6) Plavební provoz na LVC: 
V současné době není plavební provoz na LVC přerušen, jeho přerušení během zítřka je možné. 
 

7) Předpověď předpokládaného vývoje: 
S ohledem na předpověď vydatných srážek v úhrnu 50 – 100 mm, zejména v oblasti Jizerských hor 
předpokládáme další vzestupy hladin toků v této oblasti.  Vzhledem k nasycenosti povodí nelze 
vyloučit další stupně povodňové aktivity i v jiných lokalitách povodí. 
 

Zpráva byla vypracována ve spolupráci s Českým hydrometeorologickým ústavem. 
 
Další informační zpráva bude vydána dnes v 17 hodin k 16 hodině. 
•  
 
• Ing. Jiří Petr  
vedoucí vodohospodářského dispečinku 
tel.: 495088730 nebo 720 
e-mail: vhd@pla.cz 
internet:  www.pla.cz 


